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 التكوين والنشاط   - 1

  1010272374بموجب السجل التجاري رقم في مدينة الرياض   مساهمة مقفلةكشركة   العقاري  للاستثمارعاج شركة   سجلت -أ

 (. م2009 أغسطس 4هـ )الموافق 1430 شعبان 13 بتاريخ 

الخارطة وإدارة وتأجير العقارات المملوكة  شراء وبيع الأراض ي والعقارات وتقسيمها وأنشطة البيع على  يتمثل نشاط الشركة في  

 أو المؤجرة )سكنية( وإدارة وتأجير العقارات المملوكة أو المؤجرة )غير سكنية( وأنشطة إدارة العقارات مقابل عمولة.

 تبدأ السنة المالية فى أول شهر يناير وتنتهى فى نهاية شهر ديسمبر من كل سنة ميلادية.

 : السجل التجاري الرئيس ي وفرعها التاليالمرفقة موجودات ومطلوبات ونتائج أعمال  الماليةتشمل القوائم  -ب

 المدينة النشاط  الاسم التجاري  التاريخ  رقم السجل
 رياض الخبراء  شراء وبيع الأراض ي والعقارات  شركة عاج للاستثمار العقاري   هـ1437ربيع الأول  2 1135002173

 

    المال:رأس         -ج

 منهاسهم متساوي القيمة،    16,000,000  إلىريال سعودي مقسمة    160,000,000حدد رأس مال الشركة بمبلغ  
ً
  10  قيمة كلا

 موزعة كما يلي:  سعودي ريال

 المجموع   قيمة السهم  عدد الأسهم   أسماء المساهمين 

 75,020,000  10  7,502,000  محمد إبراهيم الخضير  

 53,328,000  10  5,332,800  شركة وقف محمد إبراهيم الخضير  

 5,932,000  10  593,200  إبراهيم محمد الخضير 

 5,932,000  10  593,200  فهد محمد الخضير 

 5,600,000  10  560,000  خالد محمد الخضير 

 2,966,000  10  296,600  فاطمة محمد الخضير 

 2,966,000  10  296,600  نوال محمد الخضير 

 2,800,000  10  280,000  إيمان محمد الخضير 

 2,800,000  10  280,000  بنان محمد الخضير 

 1,328,000  10  132,800  منيرة حسن النعيم 

 1,328,000  10  132,800  زينب سليمان الثنيان 

  16,000,000    160,000,000 

 
 

 الرئيس ي للشركة في العنوان التالي:يقع المركز       - هـ

 حي الريان شارع الأمير ماجد   -الرياض 

 122525ص.ب 

 11731الرمز البريدي 

 المملكة العربية السعودية
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 أسس إعداد القوائم المالية    - 2

 الالتزامبيان  

 للمعايير الدولية للتقرير المالي  
ً
المعتمدة في المملكة العربية الســــــــــعودية والمعايير والإصــــــــــدارات الأخرى أعدت هذه القوائم المالية المرفقة وفقا

 .المكملة للمعايير الدولية المعتمدة من الهيئة السعودية للمراجعين والمحاسبين

 أسس القياس

 لمبدأ التكلفة التاريخية ومفهوم الاســـــتمرارية وأســـــاس الاســـــتحقاق المحاســـــ ي. ويتم  
ً
اســـــتخدام أســـــاس آخر إذا تم إعداد القوائم المالية وفقا

ية المعتمدة  تطلبت المعايير الدولية للتقرير المالي المعتمدة في المملكة العربية الســـــــعودية والمعايير والإصـــــــدارات الأخرى المكملة للمعايير الدول 

 (.4من الهيئة السعودية للمراجعين والمحاسبين ذلك، كما هو مبين في السياسات المحاسبية المطبقة )إيضاح  

 السجلات المحاسبية 

 تحتفظ الشركة بسجلات محاسبية منتظمة على الحاسب الآلي وباللغة العربية.  

 عملة العرض والنشاط

 يتم عرض القوائم المالية بالريالات السعودية والتي تمثل العملة الوظيفية ويتم تقريبها إلى أقرب ريال سعودي.

 استخدام الأحكام والتقديرات والافتراضات 

 للمعايير الدولية للتقرير المالي المعتمدة في المملكة العربية السـعودية والمعايير والإصـدارات ا
ً
لأخرى المكملة  يتطلب إعداد القوائم المالية وفقا

اســــــــتخدام أحكام وتقديرات وافتراضــــــــات التي تؤثر على  للمعايير الدولية المعتمدة من الهيئة الســــــــعودية للمراجعين والمحاســــــــبين من الإدارة 

 أن ع ــ
ّ
دم  المبــالغ المســـــــــــــجلــة ل يرادات والتكــاليف والموجودات والمطلوبــات والافصــــــــــــــاحــات عن المطلوبــات المحتملــة في تــاريخ الفترة المــاليــة. إلا

عديلات جوهرية على القيمة الدفترية للموجودات  التأكيد حول هذه الأحكام والتقديرات والافتراضـات قد يؤدي إلى نتائج قد تتطلب إجراء ت 

 والمطلوبات التي تتأثر في المستقبل.

 يتم مراجعة التقديرات والافتراضات المتعلقة بها بصورة مستمرة، كما يتم الاعتراف بالتعديلات على التقديرات بأثر مستقبلي.

 

 الأحكام  -أ 

 القيمة العادلة  

يمكن قبضه نتيجة بيع أصل ما أو الذي يمكن دفعه لتحويل التزام ما في معاملة نظامية بين المشاركين  تمثل القيمة العادلة السعر الذي  

 في السوق بتاريخ القياس. يستند قياس القيمة العادلة على افتراض إجراء معاملة بين الأصل أو تحويل التزام تتم إما:

 في السوق الرئيس ي للأصول أو المطلوبات، أو  -

 ق رئيس ي، في أكثر الأسواق منفعة للأصول أو المطلوبات.في ظل غياب سو  -

قياس القيمة العادلة لأصل غير مالي يأخذ بعين الاعتبار قدرة المشاركين في السوق على تحقيق منافع اقتصادية باستخدام الأصل على  

والذي سيستخدم الأصل   السوق  في  بيعه لمشارك آخر  أو عن طريق  فائدة ممكنة  على نحو أفضل وبأعلى فائدة  نحو أفضل وأعلى 

 ممكنة. 
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 إلى المدخلات المستخدمة في طرق التقييم كما يلي
ً
 :تصنف القيم العادلة ضمن مستويات مختلفة في تسلسل القيمة العادلة استنادا

 المعلنة في الأسواق النشطة لنفس الأدوات المالية. المستوى الأول: الأسعار السوقية 

 المستوى الثاني: أساليب تقييم تعتمد على مدخلات تؤثر على القيمة العادلة ويمكن ملاحظتها بشكل مباشر أو غير مباشر في السوق. 

 السوق.   في المستوى الثالث: أساليب تقييم تعتمد على مدخلات تؤثر على القيمة العادلة ولا يمكن ملاحظتها بشكل مباشر أو غير مباشر  

 مبدأ الاستمرارية

رار في  قامت إدارة الشركة بعمل تقييم لقدرتها على الاستمرار على أساس مبدأ الاستمرارية وتوصلت إلى قناعة أن لديها الموارد للاستم

نشاطها في المستقبل المنظور. إضافة إلى ذلك، ليست الإدارة على دراية بأي تيقن جوهري قد يلقي بظلال من الشك حول قدرة الشركة  

 على الاستمرار وفق مبدأ الاستمرارية. وبالتالي، تم إعداد القوائم المالية على أساس مبدأ الاستمرارية.

 تصنيف العقارات 

العديد من    باستخدام. وقد قامت الإدارة  استثمارية تحت التطوير الشركة إما كعقارات استثمارية أو عقاراتيتم تصنيف عقارات  

تتكون    .
ً
معا كليهما  أو  المال  رأس  لزيادة  و/أو  إيجار  لتحقيق  به  محتفظ  استثماري  كعقار   

ً
مؤهلا العقار  كان  إذا  ما  لتحديد  الأحكام 

من عقارات وأراض ي مطورة ومشاريع أراض ي تحت التطوير وأراض ي منتظر تطويرها تم تحديدها    الاستثمارية تحت التطويرالعقارات  

الاستخدام المقصود للعقارات. وعند    الاعتباردورة الأعمال العادية بشكل أساس ي. وعند إجراء الأحكام، تأخذ الإدارة بعين    للبيع خلال

قيام الإدارة بتقييم أن بعض العقارات الاستثمارية سيتم استبعادها كجزء من العمليات التجارية العادية، فإنه يتم تحويل تكاليفها  

 ت التطويرية لاستكمال عمليات التطوير والتحويل بالصورة النهائية.الدفترية إلى العقارا

 الافتراضات والتقديرات غير المؤكدة -ب

الدفترية   القيم  على  جوهرية  تعديلات  عنها  وينتج  جوهرية  مخاطر  على  تنطوي  التي  المؤكدة  غير  والتقديرات  الافتراضات  يلي  فيما 

 للموجودات والمطلوبات: 

يمة المتبقية أو طريقة الاستهلاك أو الإطفاء للممتلكات والآلات والمعدات والعقارات الاستثمارية والموجودات غير  العمر الإنتاجي أو الق

 الملموسة 

د  تقدر إدارة الشركة العمر الإنتاجي التقديري للممتلكات والآلات والمعدات والعقارات الاستثمارية والموجودات غير الملموسة. ويتم تحدي

هذا التقدير بعد الأخذ بالحسبان الاستخدام المتوقع للممتلكات والآلات والمعدات والعقارات الاستثمارية والموجودات غير الملموسة أو  

ف والتقادم الطبيعي. تقوم الإدارة بمراجعة العمر الإنتاجي أو القيمة المتبقية أو طريقة الاستهلاك أو الإطفاء للممتلكات والآلات  التل

 والمعدات والعقارات 

، حيث يتم تعديل الاستهلاك أو الإطفاء المستقبلي حينما تعتقد الإدارة أن ا 
ً
لعمر الإنتاجي  الاستثمارية والموجودات غير الملموسة سنويا

 . أو القيمة المتبقية أو طريقة الاستهلاك أو الإطفاء تختلف عن تلك التي تم استخدامها في الفترات السابقة
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 الانخفاض في الموجودات غير المالية

 القيمة الدفترية للموجودات غير المالية لتحدد ما إذا كان هناك أي مؤشر على أن تلك الموجودات قد تحتمل  تراجع 
ً
إدارة الشركة دوريا

أي خسارة انخفاض. وفي حالة وجود أي مؤشر يتم تقدير المبلغ القابل للاسترداد للموجودات من أجل تحديد مدى خسارة الانخفاض.  

  
ً
تقدير المبلغ القابل للاسترداد للموجودات بشكل منفرد تقوم الشركة بتقدير المبلغ القابل للاسترداد للوحدة  وعندما لا يكون ممكنا

يتم   الدفترية  قيمتها  أقل من  تكون  بحيث  القابل للاسترداد  الموجودات  تقدير مبلغ  تم  الموجودات. وإذا  إليها  تنتمي  التي  للنقد  المولدة 

 ت إلى قيمتها القابلة للاسترداد، ويتم الاعتراف بالانخفاض في قائمة الربح أو الخسارة. تخفيض القيمة الدفترية للموجودا

 الانخفاض في قيمة الذمم المدينة  

يتم عمل تقدير للمبالغ الممكن تحصيلها من الذمم المدينة عندما يكون من غير الممكن تحصيل المبلغ بالكامل. بالنسبة للمبالغ الهامة  

هذا التقدير على أساس فردي. يتم تقييم المبالغ الغير جوهرية بشكل فردي والتي تجاوزت موعد استحقاقها بشكل  الفردية، يتم عمل  

 لطول فترة تجاوز استحقاقها. 
ً
 جماعي ويتم تكوين مخصص لها وفقا

 قياس القيمة العادلة للأدوات المالية

والمطلوبـات المـاليـة المســـــــــــــجلـة في قـائمـة المركز المـالي على أســــــــــــــاس الأســـــــــــــعـار  عنـد عـدم إمكـانيـة قيـاس القيمـة العـادلـة للموجودات المـاليـة  

المتــداولــة في أســـــــــــــواق نشـــــــــــــطــة، فــإنــه يتم تحــديــد القيمــة العــادلــة لهــا بــاســـــــــــــتخــدام طرق التقييم بمــا في ذلــك طريقــة التــدفقــات النقــديــة 

،    المخصــــــــــــومة. إن المدخلات لهذه الطرق تتم من خلال الأســــــــــــواق القابلة للملاحظة حيثما
ً
، وعندما لم يكن ذلك مجديا

ً
كان ذلك ممكنا

فإن الأمر يتطلب إبداء درجة من الاجتهاد لتحديد القيمة العادلة، تشـــتمل الاجتهادات على الاعتبارات الخاصـــة بالمدخلات مثل مخاطر  

على القيمــة العــادلــة للأدوات    الســـــــــــــيولــة ومخــاطر الائتمــان والتقلبــات، يمكن أن تؤثر التغيرات في الافتراضــــــــــــــات المتعلقــة بهــذه العوامــل 

 المالية.

 منافع الموظفين

يتم تحديد تكاليف خطط نهاية الخدمة للموظفين والقيمة الحالية لالتزامات مكافأة نهاية الخدمة باستخدام التقييمات الإكتوارية،  

وتتضمن تحديد معدل الخصم والزيادة  تتضمن التقييمات الإكتوارية اتخاذ افتراضات قد تختلف عن التطورات الفعلية في المستقبل.  

 للتعقيدات التي يتضمنها التقييم وطبيعته الطويلة  
ً
المستقبلية في الرواتب، ومعدل الوفيات والزيادات المستقبلية في المعاشات. ونظرا

الافتر  كافة  ويتم مراجعة  الافتراضات.  هذه  في  للتغيرات  الحساسية  المحدد شديد  المزايا  التزام  فإن  تقديم  الأجل،  تاريخ  كل  في  اضات 

 التقرير حول القوائم المالية. 

 إثبات الإيرادات  

تقوم الشركة بإثبات الإيرادات عند تحويل السيطرة مع المخاطر والمنافع الهامة المصاحبة للملكية إلى المشتري. وتقوم الشركة بقياس  

 ثناء المبالغ التي يتم تحصيلها نيابة عن أطراف ثالثة )إن وجدت(.الإيرادات على أساس العوض المستحق في العقد المبرم مع العميل، باست 

فيما يتعلق بالأراض ي، تقوم الشركة بإثبات مبلغ العوض بالكامل كإيرادات في الوقت الذي يتم فيه نقل السيطرة على العقار إلى المشتري  

 بين المشتري والشركة. 
ً
 من خلال إبرام عقد بيع ملزم نظاما

يتعلق بالمشاريع السكنية والتجارية، يتم إثبات الإيرادات من بيع هذه العقارات فقط في الوقت الذي يتم فيه نقل السيطرة على  فيما  

 بين المشتري والشركة وتسليم العقار المكتمل إلى المشتري.
ً
 العقار إلى المشتري من خلال إبرام عقد بيع ملزم نظاما
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 إثبات تكلفة المبيعات  
لدى الشركة عقارات تطويرية تحتوي على عدد من المشاريع الفردية ضمن كل عملية تطوير. ولتحديد تكلفة المبيعات المتعلقة بالعقارات  

الإدارة   تقوم  السنة،  خلال  المباعة  الوحدات  العامة أو  الإنشاءات  تكاليف  ذلك  في  بما  بالكامل  التطوير  تكاليف  متوسط  بتقدير 

والتكاليف الأخرى المرتبطة بها مباشرة وذلك للوصول إلى إجمالي التكلفة المقدرة للمشروع. ويتم تخصيص هذه التكاليف المقدرة لكل  

ه التقديرات بشكل دوري على أساس الربح المقدر لكل  مشروع ضمن عملية التطوير ولكل وحدة ضمن المشروع. كما يتم مراجعة هذ

مشروع ويتم تعديلها إذا لزم الأمر. وقد يؤدي أي تغيير جوهري في هذه التقديرات إلى تسجيل تكاليف إضافية في الفترات المستقبلية  

 المتعلقة بالإيرادات المثبتة في فترة سابقة.

   طوير للاستثمارات العقارية تحت الت القيمة الدفترية 
من   الكثير  فان  النشاط  هذا  لطبيعة   

ً
ونظرا عليها  والتطوير  والعقارات  الأراض ي  وبيع  في شراء   

ً
حاليا للشركة  الرئيس ي  النشاط  يتمثل 

الموجودات التي لا تشملها عقود    م2023ديسمبر    31عمليات التطوير هي تقديرية في طبيعتها. عليه، تعكس قائمة المركز المالي كما في  

 الآجلة. المبيعات

للتحقق   القابلة  بتقييم صافي القيمة  أيهما أقل. وتقوم الشركة  للتحقق،  القابلة  بالتكلفة أو صافي القيمة  تظهر العقارات التطويرية 

لعقاراتها التطويرية بتاريخ كل تقرير، من خلال الفحص الداخلي لمدى تحمل المخاطر والذي يتضمن تقييم الربح على أساس كل مشروع  

ة التكاليف الدفترية والمستقبلية المتوقعة ل كمال مع سعر البيع المتوقع لكل وحدة على أساس الأنشطة التاريخية والمقارنات  ومقارن 

 المتاحة في المواقع المحيطة بالعقارات.

ولتحديد صافي القيمة القابلة للتحقق المتوقعة للعقارات التطويرية، تستخدم الشركة على نطاق واسع الخبرة الذاتية ل دارة ومعرفة  

المعاملات القابلة للمقارنة المسجلة في المنطقة المحيطة للمعاملات غير ذات الصلة التي تتم وفقا لشروط التعامل    إلىالموقع بالإضافة  

وقد تم تحديد هامش الربح المقدر باستخدام هذه المنهجيات والإفصاح عنه كنسبة مئوية من صافي هامش الربح على التكلفة  العادل. 

 الدفترية.

 انخفاض قيمة العقارات الاستثمارية
العقارات   درج 

ُ
للعقارات    للقيمة  تقييمإجراء    ويتمبالتكلفة    الاستثماريةت   تقييممن قبل شركة    رتقريكل    بتاريخ   الاستثماريةالعادلة 

خبرة  مهنية  مؤهلات  لديها  خارجية ولدیھا  بھا  للتقییم.  متقدمة  معترف  الخاضعة  العقاریة  الاستثمارات  وفئة  موقع  تحدید   في    عند 

ھذه   تتطلب  الھامة.  والتقدیرات  الافتراضات  إلى  تستند  التي  المتبقیة  والقیمة  السوق  تقییم  منھجیات  المقیم  استخدم  التقییم، 

أسعار البیع القابلة للمقارنة ومعدل النمو وفترة الاستبعاد ومعدل الخصم ومعدل الرسملة    أحكامًا وتقدیرات ھامة مثل   المنھجیات

 منھجیات التقییم والافتراضات الرئیسیة.  9 رقم الإيضاح وتكلفة البنیة التحتیة بما في ذلك التقلبات الاقتصادیة. ویبين 

 للاستثمارات العقارية تحت التطوير صافي القيمة القابلة للتحقق 
في   تظھر العقارات التطويرية بالتكلفة أو صافي القیمة القابلة للتحقق، أیھما أقل. ویعتبر صافي القیمة القابلة للتحقق ھو أسعار البیع

للتنفیذ والتكلفة    سیاق الأعمال الاعتیادیة التكلفة التقدیریة  البیع.  التقديريةناقصا ً  القابلة    لإتمام عملیة  یتم تقییم صافي القیمة 

من خلال الرجوع إلى ظروف السوق والطریقة المستقبلیة المخططة للاستبعاد والقیمة القابلة للاسترداد    للعقارات التطويريةللتحقق  

   طریقة المخططة للاستبعاد. ویتم تقییم صافي القیمة القابلةتاریخ التقریر وفقا ً لل   للعقار في 
ً
من قبل    للتحقق لھذه العقارات داخلیا

بالرجوع إلى أسعار السوق في تاریخ إعداد التقاریر    للعقاراتیتم تقییم سعر البیع المقدر    الأخيرة.  على ضوء معاملات السوق   الشركة

   قع والمساحة وحالةالمو   للعقارات المماثلة بعد تعدیل الفروق في
ً
 مھنی   التطویر والجودة من قبل مقیم مستقل مؤھل یحمل مؤھلا

ً
ا    ا

ً
معترف

خصم التكالیف المقدرة لإتمام التطویر من سعر البیع   التي یجري تقییمھا. یتم  العقاراتفي موقع وفئة  حدیثة خبرة  ه وذو صلة ولدی  هب 

 المقدر للوصول إلى صافي القیمة القابلة للتحقق.
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 مخصص الخسائر الائتمانية المتوقعة

قيمتها   انخفضت  أو  الائتمانية  قيمتها  تخفض  لم  التي  العمر  مدى  على  المتوقعة  الائتمان  خسائر  لتقدير  نموذج  الشركة  تستخدم 
الائتمانية بناء على التغيير في مخاطر الائتمان المرتبطة بالأداة المالية. تستخدم الشركة النموذج المبسط باستخدام مصفوفة مخصص  
لقياس الخسائر الائتمانية المتوقعة للذمم المدينة. ولقياس خسائر الائتمان المتوقعة يتم تجميع الذمم المدينة على أساس خصائص  

لمشتركة والفترات التي استحقت فيها. ويتم تعديل معدلات الخسارة التاريخية لتعكس المعلومات الحالية والمستقبلية  مخاطرالائتمان ا
 لمؤشرات النشاط الاقتصادي الكلي التي تؤثر على تسوية الذمم المدينة 

ً
 وفقا

 الزكاة

معين لوعائها الزكوي لاحتساب مصروف الزكاة.    في احتساب الزكاة للسنة الحالية قامت الشركة بتعديل صافي ربحها وتطبيق خصم
 قامت الشركة بعمل أفضل التقديرات لهذه الافتراضات.

 المعايير الجديدة والتعديلات على المعايير والتفسيرات   - 3

 من  الشركةاعتمدت 
ً
 :م2023يناير  1المعايير الجديدة والتعديلات التالية لأول مره اعتبارا

 : 8تعديلات على معيار المحاسبة الدولى 

في التقديرات   التغيرات  بين  التمييز  إلى تحسين إفصاحات السياسة المحاسبية ومساعدة مستخدمي القوائم المالية على  تهدف التعديلات 
 سياسات المحاسبية المحاسبية والتغيرات في ال 

 الضريبة المؤجلة المتعلقة بالموجودات والمطلوبات الناشئة عن معاملة واحدة  – 12تعديل على معيار المحاسبة الدولى 

روق  تتطلب هذه التعديلات من الشركات الاعتراف بالضريبة المؤجلة على المعاملات التي تؤدي عند الاعتراف الأولي إلى مبالغ متساوية من الف
 ؤقتة الخاضعة للضريبة والقابلة للخصم.الم 

 

 المعايير الصادرة التى لم يتم تطبيقها بعد 

مع السماح    م2024ينا ير    1ما يلي بيان بالمعايير الجديدة والتعديلات على المعا يير المطبقة للسنوات التي تبدأ في أو بعد  في 
. من غير المتوقع أن يكون لهذه التعديلات تأثير  يةبتطبيقها عند إعداد هذه القوائم المال   الشركةبالتطبيق المبكر ولكن لم تقم  

 .للشركة جوهري على القوائم المالية  

 الاستئجار:  التزامات عقود الايجار فى معاملات البيع وإعادة – 16تعديلات على المعيار الدولى للتقرير المالى 

لتوضيح طريقة محاسبة    16تشمل هذه التعديلات متطلبات لمعاملات البيع وإعادة الاستئجار في المعيار الدولي للتقرير المالي  
الشركة عن معاملات البيع وإعادة الاستئجار بعد تاريخ المعاملة. معاملات البيع وإعادة الاستئجار التي تعتبر فيها بعض أو  

ها مدفوعات أن يتأثر عقود إيجار متغيرة تعتمد على المؤشر أو السعر الذي من المحتمل جدا  جميع مدفوعات ع قود إيجار بأنَّ
. 

 المطلوبات غير المتداولة مع التعهدات وتصنيف المطلوبات كمتداولة أو غير متداولة: –  1تعديلات على معيار المحاسبة الدولي 

يؤثر   التعديلات كيف  فترة  توضح هذه  بعد   
ً
اثني عشر شهرا لها خلال  الامتثال  الشركة  على  يجب  الذي  للشروط  الامتثال 

يتعلق   فيما  الشركة  توفرها  التى  المعلومات  تحسين  الى   
ً
ايضا التعديلات  هذه  وتهدف   ، المطلوبات  تصنيف  على  التقرير 

 بالمطلوبات الخاضعة لهذه الشروط.
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 السياسات المحاسبية الجوهرية - 4

بتطبيق السياسات المحاسبية التالية بشكل ثابت على جميع الفترات المعروضة في هذه القوائم المالية ، ما لم    الشركةقامت  

الإفصاح عن السياسات المحاسبية )تعديلات على معيار المحاسبة    الشركةيذكر خلاف ذلك ، بالإضافة إلى ذلك، اعتمدت  

تتطلب التعديلات الإفصاح  و   م2023يناير .  1( اعتبا ًرا من  2داد التقارير المالية  وبيان ممارسة المعايير الدولية لإع  1الدولي  

 من السياسات المحاسبية "الهامة". وعلى الرغم من أن التعديلات لم ينتج عنها أي  
ً
عن السياسات المحاسبية "الجوهرية" بدلا

الس معلومات  على  أثرت  أنها  إلا  نفسها،  المحاسبية  السياسة  في  بعض  تغييرات  في  عنها  الإفصاح  تم  التي  المحاسبية  ياسة 

 الحالات.

 تصنيف ما هو متداول أو غير متداول 

 تقوم الشركة بإظهار الموجودات والمطلوبات في قائمة المركز المالي  على أساس متداول/ غير متداول. تعتبر الموجودات متداولة وذلك:

 استنفاذها خلال دورة العمليات العادية، عندما يتوقع تحققها أو ينوي بيعها أو  •

 في حالة اقتناؤها بشكل أساس ي لأغراض المتاجرة،  •

 بعد   •
ً
 المالية، أو  السنةعندما يتوقع تحققها خلال اثني عشر شهرا

ــتبدالها أو اســـــــتخدامها لســـــــداد أية مطلوبات لمدة لا تقل عن اثني •   عندما تكون نقدية وشـــــــبه نقدية ما لم تكن هناك قيود على اســـــ

 بعد  
ً
 المالية.  السنةعشر شهرا

 تصنف كافة الموجودات الأخرى كموجودات غير متداولة.

 تعتبر كافة المطلوبات متداولة وذلك:

 عندما يتوقع سدادها خلال دورة العمليات العادية،  •

 في حالة اقتناؤها بشكل أساس ي لأغراض المتاجرة،  •

 بعد   •
ً
 المالية، أو السنةعندما تستحق السداد خلال اثني عشر شهرا

 بعد   •
ً
 المالية.  السنةعند عدم وجود حق غير مشروط لتأجيل سداد المطلوبات لمدة لا تقل عن اثني عشر شهرا

 تصنف كافة المطلوبات الأخرى كمطلوبات غير متداولة. 

 قياس القيمة العادلة

ــيتم اســــتلامه عند بيع أصــــل ما أو ســــداده عند تحويل التزام ما بموجب معاملة نظامية تتم بين متعاملين  القيمة العادلة هي الســــعر الذي   ســ

 في السوق بتاريخ القياس. يحدد قياس القيمة العادلة بافتراض أن معاملة بيع الموجودات أو تحويل المطلوبات ستتم إما:

 في السوق الرئيس ي للموجودات أو المطلوبات، أو  •

 حالة عدم وجود السوق الرئيس ي، في أكثر الأسواق منفعة للموجودات أو المطلوبات.في  •

 إن السوق الرئيس ي أو الأكثر منفعة يجب أن تكون متاحة الوصول إليها من قبل الشركة.

ت والمطلوبات وأنهم  تقاس القيمة العادلة للموجودات أو المطلوبات بافتراض أن المتعاملين في الســـــــوق ســـــــيســـــــتفيدون عند تســـــــعير الموجودا

 يسعون لتحقيق أفضل مصالحهم الاقتصادية.

أخــذ قيــاس القيمــة العــادلــة للموجودات الغير مــاليــة بعين الاعتبــار مقــدرة المتعــاملين في الســـــــــــــوق على تحقيق منــافع اقتصــــــــــــــاديــة عن طريق  

 لى النحو الأفضل وبأقص ى حد.الاستخدام الأفضل والأقص ى للأصل أو بيعه لمتعاملين آخرين في السوق يستخدمون الأصل ع
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 للظروف، وتتوفر بشـــأنها بيانات كافية لقياس القيمة العادلة وزيادة اســـتخدام المدخلات القابلة  
ً
تســـتخدم الشـــركة طرق تقويم ملائمة وفقا

 للملاحظة وتقليل استخدام المدخلات غير القابلة للملاحظة.

لقيمة العادلة أو الإفصـــاح عنها في القوائم المالية ضـــمن التســـلســـل الهرمي لمســـتويات  تصـــنف كافة الموجودات والمطلوبات التي يتم قياســـها با

 القيمة العادلة المذكور أدناه وعلى أساس مدخلات المستوى الأدنى الهامة لقياس القيمة العادلة ككل:

 الأسعار المتداولة في سوق نشط لموجودات أو مطلوبات مماثلة.  المستوى الأول:

 قابلة للملاحظة بصورة مباشرة أو غير مباشرة.  –الهامة لقياس القيمة العادلة   -طرق تقويم تعتبر مدخلات المستوى الأدنى    ي:المستوى الثان 

 غير قابلة للملاحظة. –الهامة لقياس القيمة العادلة   -طرق تقويم تعتبر مدخلات المستوى الأدنى    المستوى الثالث:

يتم إثباتها في القوائم المالية بالقيمة العادلة بشـــكل متكرر، تقوم الشـــركة بالتأكد فيما إذا تم التحويل  بالنســـبة للموجودات والمطلوبات التي  

بين المســـــــتويات الهرمية لقياس القيمة العادلة وذلك بإعادة تقويم التصـــــــنيف )على أســـــــاس مدخلات المســـــــتوى الأدنى الهامة لقياس القيمة  

 ات إعداد القوائم المالية.العادلة ككل( في نهاية كل فترة من فتر 

ولغرض الإفصــــــــــــــاح عن القيمـة العـادلـة، قـامـت الشـــــــــــــركـة بتحـديـد فئـات الموجودات والمطلوبـات على أســــــــــــــاس طبيعـة وخصــــــــــــــائص ومخـاطر  

 .الموجودات والمطلوبات والتسلسل الهرمي لمستويات قياس القيمة العادلة

 الممتلكات والآلات والمعدات 

 منها  
ً
. يتم اســــــــــــتهلاك  والخســــــــــــائر المتراكمة للانخفاض في القيمة الإســــــــــــتهلاك المتراكميتم قياس الممتلكات والآلات والمعدات بالتكلفة مطروحا

 قيمها المتبقية على مدى أعمارها الإنتاجية المقدرة، باستخدام طريقة القسط الثابت.
ً
 الموجودات ناقصا

 :و على النحو التاليالرئيسية لهذه الممتلكات والآلات والمعدات هإن العمر الإنتاجي للبنود  

 العمر الإنتاجي   البيان
 سنوات  10 - 5  الأثاث والمفروشات

 سنوات 4  الأجهزة والمعدات  

 سنوات 10  السيارات

المتبقية لأصـــــــــــــل ما، يتم تعديل انخفاض هذا إذا كان هناك مؤشـــــــــــــر على حدوث تغير كبير في معدل الاســـــــــــــتهلاك أو العمر الإنتاجي أو القيمة  

 ليعكس التوقعات الجديدة. عند البيع، يتم إثبات الفرق بين صـــافي متحصـــلات البيع والقيمة الدفترية للبند المباع في قائ 
ً
مة  الأصـــل مســـتقبلا

 الربح أو الخسارة والمدرجة في الإيرادات الأخرى أو مصروفات التشغيل الأخرى.

للموجودات المفرد إذا كـانـت الموجودات يتولـد عنـه تـدفقـات نقـديـة مســـــــــــــتقلـة بشـــــــــــــكـل كبير عن التـدفقـات المتولـدة من موجودات أو وتحـدد  

مجموعات أخرى من الموجودات. وعندما تتجاوز القيمة الدفترية للموجودات أو وحدة توليد النقد القيمة القابلة للاسترداد يتعين تخفيض  

 قيمة القابلة للاسترداد.قيمة الموجودات إلى ال 
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 )تتمة(      ملخص لأهم السياسات المحاسبية - 4

 الانخفاض في قيمة الموجودات غير المتداولة

تقوم الشركة في تاريخ إعداد القوائم المالية بتقييم ما إذا كان هناك مؤشر على انخفاض قيمة الموجودات. وفي حالة وجود أي مؤشر على  

القابلة للاسترداد للأصل. وتتمثل  ذلك، أو عند الحاج ة إلى إجراء اختبار سنوي لانخفاض قيمة الموجودات تقوم الشركة بتقدير القيمة 

 تكلفة البيع أو القيمة قيد الاستخدام للموجودات
ً
أيهما    القيمة القابلة للاسترداد في القيمة العادلة للموجودات أو وحدة توليد النقد ناقصا

قيمة قيد الاستخدام، يتم خصم التدفقات النقدية المستقبلية إلى القيمة الحالية باستخدام سعر الخصم بما يعكس  وعند تحديد ال أعلى،  

يتم   البيع،  إتمام  تكاليف  ناقص  العادلة  القيمة  بالموجودات. وعند تحديد  المرتبطة  للنقود والمخاطر  الزمنية  للقيمة  السوقية  التقديرات 

الح السوقية  المعاملات  بمقارنتها    –ديثة  مراعاة  القيم  هذه  من  التحقق  ويتم  المناسب.  التقييم  نموذج  استخدام  يتم  أو  توافرها،  عند 

 بمضاعفات التقييم أو من خلال أي مؤشرات أخرى للقيمة العادلة. 

بند   في  الخسارة   أو  الربح  قائمة  في  الموجودات  قيمة  هبوط  ذلك  في  بما  المستمرة  للعمليات  القيمة  في  الانخفاض  بخسائر  الاعتراف  يتم 

 حيث يرحل إعادة التقويم إلى الدخل الشامل الآخر. با 
ً
لنسبة المصروفات التي تتفق مع وظيفة الأصل، باستثناء العقارات المعاد تقويمها سابقا

 الانخفاض في القيمة في الدخل الشامل الآخر بحد مبلغ إعادة التقويم السابق. إثبات ه العقارات، يتم لهذ

يتم التقييم في كل تاريخ إعداد القوائم المالية  حين يوجد مؤشر بأن خسائر هبوط القيمة    –باستثناء الشهرة  –بالنسبة لجميع الموجودات 

فضت. وفي حالة وجود هذا المؤشر تقوم الشركة بتقدير القيمة المستردة من الموجودات أو وحدة  السابق الاعتراف بها قد تلاشت أو انخ

 لة  توليد النقد. ويتم رد خسائر انخفاض القيمة السابق الاعتراف بها فقط في حالة وجود تغيير في التوقعات المستخدمة لتحديد القيمة القاب

يترتب على ذلك تجاوز للاسترداد للموجودات منذ الاعتراف بآخر خسا رة من انخفاض القيمة. ويتم رد قيمة خسائر الانخفاض بحيث لا 

يسبق   لم  لو  الاستهلاك،  بعد خصم  تحديدها  يمكن  كان  التي  الدفترية  القيمة  أو  للاسترداد  القابلة  قيمته  للموجودات  الدفترية  القيمة 

م الاعتراف بالرد في قائمة الربح أو الخسارة . ما لم يتم قيد الأصل بمبلغ  الاعتراف بخسائر انخفاض القيمة للموجودات في سنوات سابقة ويت 

 إعادة التقويم، وفي هذه الحالة يتم اعتبار عكس القيد كزيادة إعادة تقويم. 

 الموجودات غير الملموسة 

ستحوذ عليها بشكل منفصل بالتكلفة. إن تكلفة الموجود
ُ
ات غير الملموسة المستحوذ عليها في عملية  يتم الاعتراف بالموجودات غير الملموسة الم

 تجميع الأعمال هي القيمة العادلة في تاريخ الاستحواذ.  

منها    
ً
مطروحا بالتكلفة  الملموسة  غير  الموجودات  تدرج  الأولي،  الإثبات  القيمةبعد  في  للانخفاض  المتراكمة  والخسائر  المتراكم  إن  الإطفاء   ،

الم الملموسة  الموجودات غير  إن  أو وجدت.  الربح  في قائمة  إثبات المصاريف  تتم رسملتها، ويتم  التطوير لا  تكاليف  باستثناء   ،
ً
نتجة داخليا

 الخسارة عند تكبدها.

 يتم تقدير الأعمار الإنتاجية للموجودات غير الملموسة لتكون إما محددة أو غير محددة. 

 الموجودات غير الملموسة ذات الأعمار الإنتاجية المحددة 

يتم مراجعــة فترة وطريقــة الإطفــاء للموجودات غير الملموســــــــــــــة ذات الأعمــار الإنتــاجيــة المحــددة في نهــايــة كــل فترة مــاليــة. تتم المحــاســـــــــــــبــة عن  

  بتغيير   التغيرات في العمر الإنتاجي المتوقع أو الطريقة المتوقعة لإطفاء المنافع الاقتصــــــــادية المســــــــتقبلية الكامنة في الموجودات غير الملموســــــــة

 فترة الإطفاء أو طريقتها، حسب ما هو ملائم، وتعالج كتغيرات في التقديرات المحاسبية. يتم إثبات مصروف الإطفاء للموجودات  

ضـــــــــــــمن فئــة المصــــــــــــــاريف التي تتفق مع وظيفــة الموجودات غير      غير الملموســــــــــــــة ذات الأعمــار الإنتــاجيــة المحــددة في قــائمــة الربح أو الخســــــــــــــارة

 الملموسة.
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 )تتمة(      الموجودات غير الملموسة ذات الأعمار الإنتاجية المحددة

الإنتاجية المقدرة  يتم إطفاء الموجودات غير الملموسة ذات الأعمار الإنتاجية المحددة باستخدام طريقة القسط الثابت على مدى أعمارها  

 كما يلي:

 العمر الإنتاجي   البيان
 سنوات 5  برامج الحاسب الآلي 

 إستثمارات عقارية تحت التطوير

ــة  ــا أو إنشـــــــاؤها أو هـــــــي فـــــــي طـــــــور الإنشـــــــاء والتطـــــــوير لغـــــــرض البيـــــــع كعقـــــــارات تطويريـــــــة وتـــــــدرج بالتكلفـــــ تصـــــــنف العقـــــــارات التـــــــي يـــــــتم اقتناؤهـــــ

ــافي القيمــــــــة الممكــــــــن  ــام تكلفــــــــة الأراضــــــــ ي والنفقــــــــات الأخــــــــرى أو صــــــ ــا أقــــــــل. تتضــــــــمن تكلفــــــــة العقــــــــارات التطويريــــــــة بشــــــــكل عــــــ تحقيقهــــــــا، أيهمــــــ

ــياق العمـــــــــل العـــــــــادي، علـــــــــى  المتعلقـــــــــة بتجهيـــــــــز تلـــــــــك الأراضـــــــــ ي للبيـــــــــع. صـــــــــافي القيمـــــــــة القابلـــــــــة للتحقـــــــــق هـــــــــي ســـــــــعر البيـــــــــع التقـــــــــديري فـــــــــي ســـــــ

تقــــــــــوم الإدارة بفحـــــــــص القــــــــــيم الدفتريــــــــــة ، و  صــــــــــروفات البيـــــــــعأســـــــــاس أســــــــــعار الســـــــــوق فــــــــــي تـــــــــاريخ التقريــــــــــر بعـــــــــد خصــــــــــم تكــــــــــاليف إكمـــــــــال م

للعقــــــــارات التطويريــــــــة علــــــــى أســــــــاس ســــــــنوي. تعمــــــــل دورة تشــــــــغيل العقــــــــارات التطويريــــــــة علــــــــى أســــــــاس أن غالبيــــــــة العقــــــــارات التطويريــــــــة مــــــــن 

 .شهر من تاريخ التقرير. في تاريخ كل تقرير ۱۲المتوقع أن يتم تحققها بعد فترة  

 العقارية الاستثمارات 

تتمثـــــــــل العقـــــــــارات الاســـــــــتثمارية فـــــــــي أراضـــــــــ ي ومبـــــــــاني تحـــــــــتفظ بهـــــــــا الشـــــــــركة بغـــــــــرض كســـــــــب إيـــــــــرادات إيجاريـــــــــة أو بغـــــــــرض إنمـــــــــاء رأس المـــــــــال 

 من خلال الزيادة في القيمة أو لكلا الغرضين.

 منها  
ً
 بأنه لا يتم  والخسائر المتراكمة للانخفاض في القيمةتراكم  الم   الاستهلاك تظهر العقارات الاستثمارية بالتكلفة مطروحا

ً
، إن وجدت. علما

 إليه جميع التكاليف المرتبطة مباشرة بإنشاء أو الحصول على العقار الاستثماري 
ً
 استهلاك الأراض ي. وتتضمن التكلفة سعر الشراء مضافا

 للاستخدام في الغرض المخصص له. ويتم استهلاك الأجزاء الهامة من العقار الاستثماري بشكل منفصل عن  
ً
وبالحالة اللازمة ليكون معدا

 ، ويتم الاستهلاك على مدي العمر الإنتاجي للعقارات الإستثمارية بإستخدام طريقة القسط الثابت.  الأجزاء الأخرى 

 لمتطلبات  يتم الإفصاح بالإيضاحات عن ال 
ً
التي تم تقييمها من قبل خبير مؤهل ومستقل، وذلك وفقا قيمة العادلة للعقارات الاستثمارية 

 للمعايير الدولية للتقرير المالي المعتمدة في المملكة العربية السعودية.
ً
 الإفصاح وفقا

عقد إيجار تشغيلي في قائمة الربح أو الخسارة على أساس  يتم إثبات إيرادات الإيجار من العقارات الاستثمارية المؤجرة لأطراف ثالثة بموجب  

 القسط الثابت على مدى فترة الإيجار وتدرج ضمن الإيرادات.

يتم  يتم الغاء إثبات المبلغ الدفتري للعقار الاستثماري عند استبعاده )عن طريق البيع أو من خلال الدخول في عقد إيجار تمويلي( أو عندما  

العقار الاستثمار  بين صافي  سحب  الفرق  تسجيل  يتم  اقتصادية مستقبلية من استبعاده.  يتوقع منافع  ي من الاستخدام بشكل دائم ولا 

 التي يتم فيها الاستبعاد أو الشطب.  السنةالمتحصلات من استبعاد العقار الاستثماري ومبلغه الدفتري في قائمة الربح أو الخسارة في 

 ي إلى عقار تشغله الشركة، سيتم إعادة تبويبه إلى بند الممتلكات والآلات والمعدات. في حال تغير استخدام العقار الاستثمار 
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 )تتمة(     الاستثمارات العقارية

فقط عندما یكون ھناك تغیير في الاستخدام. إذا أصبح العقار الذي یشغله المالك    الاستثماريةیتم إجراء تحویلات إلى )أو من( العقارات  

 عقاریا تقوم الشركة بتسجیلھا وفقا للسیاسة المنصوص علیھا تحت بند الممتلكات والمعدات حتى  
ً
عندما    تغير الاستخدام.  تاريخ استثمارا

العقار إلى عقار تطويري بتكلفته    تحويل ھوالبیع، یتم    الهدفأن    التطويرلتغیير في الاستخدام، ویتضح من بدء    الاستثماريةتخضع العقارات  

 كعقار تطويري.
ً
 الدفتریة للتسجیل لاحقا

 هو على النحو التالي:لبند المباني    الإنتاجي  عمرإن ال 

 الإنتاجي العمر   البيان
 سنة 33  المباني

 والتزامات التأجيرحق استخدام الأصول 

قامت الشركة بالاعتراف بموجودات ومطلوبات جديدة لعقود إيجاراتها التشغيلية لأنواع متنوعة من العقود تشمل أراض ي وإيجارات المكاتب. 

فترة الإيجار بحيث  يتم توزيع كل دفعة إيجار بين المطلوبات وتكلفة التمويل. يتم تحميل تكلفة التمويل على قائمة الربح أو الخسارة على مدى  

يتم تحقيق معدل فائدة دوري ثابت على الرصيد المتبقي من الالتزام لكل فترة. يتم استهلاك حق استخدام الأصل على مدى العمر الإنتاجي  

 للأصل أو فترة عقد الإيجار، أيهما أقصر، على أساس القسط الثابت.

 قياس الموجودات والمطلوبات الناشئة عن 
ً
 عقد الإيجار على أساس القيمة الحالية.يتم مبدئيا

:، أصل حق الاستخدام
ً
 حيث يثبت أوليا

 الإيجار الذي هو عبارة عن القيمة الحالية لدفعات الإيجار المستقبلية،  عقد لالتزام الأولي القياس مبلغ •

  الإيجار عقد بداية تاريخ قبل  أو  في تمت  إيجار عقد أي دفعات 
ً
 مستلمة، إيجار حوافز  أي ناقصا

 الشركة كمستأجر،  بواسطة متكبدة أولية مباشرة تكاليف أي •

 الحالة إلى الأصــل  فيه يوجد الذي الموقع وإعادة العقد،  محل  الأصــل  وإزالة لتفكيك الشــركة كمســتأجر ســتتكبدها التي للتكاليف تقدير •

 الأصلية.

 منها أي
ً
بالتكلفة مطروحا  

ً
 قياس  إعادة بأي القيمة معدل  في هبوط  خسائر مجمع  وأي استهلاك مجمع يقاس أصل حق الاستخدام لاحقا

 الإيجار. عقد لالتزام

 تستهلك الشركة أصل حق الاستخدام على المدة المقدرة لعقد الإيجار بطريقة القسط الثابت. 

 بالقيمة
ً
 الاقتراض بداية العقد، ويتم استخدام معدلفي تاريخ   المدفوعة  غير الإيجار لدفعات الحالية التزام عقد الإيجار يتم إثباته أوليا

 الإضافي للشركة.
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 كما يلي
ً
 :يقاس التزام عقد الإيجار لاحقا

 الإيجار،  عقد التزام على الفائدة ليعكس الدفتري  المبلغ زيادة •

 الإيجار،  دفعات ليعكس الدفتري  المبلغ تخفيض  •

 الإيجار. لعقد تعديلات أو تقييم إعادة أي ليعكس الدفتري  المبلغ قياس إعادة •

تقوم الشـــــركة بفصـــــل المبالغ المدفوعة إلى الجزء الأصـــــلي )يعرض ضـــــمن أنشـــــطة التمويل( والفائدة )تعرض ضـــــمن الأنشـــــطة التشـــــغيلية( في  

 .التدفقات النقديةقائمة  

 لمعيار المحاســــــــــــبة 16بموجب المعيار الدولي للتقرير المالي رقم )
ً
(، يتم اختبار "حق الاســــــــــــتخدام الأصــــــــــــول" للتحقق من انخفاض قيمته وفقا

 ( "الهبوط في قيمة الأصول".36الدولي رقم )

 مدة عقود الإيجار 

  الإيجار عقد في ل لغاء القابلة غير الفترة  باعتبارها  الإيجار عقد مدة  تقوم الشركة بتحديد 
ً
 :من كل  مع جنب  إلى  جنبا

 الخيار،  هذا ممارسة من معقولة بصورة كانت الشركة متأكدة إذا الإيجار عقد تمديد بخيار المشمولة الفترات •

 .الخيار هذا ممارسة عدم من معقولة بصورة كانت الشركة متأكدة إذا الإيجار عقد إنهاء بخيار المشمولة الفترات •

 أو أقل( والعقود منخفضــــــــة القيمة، قامت الشــــــــركة بالاعتراف بمصــــــــروفات   12بالنســــــــبة لعقود الإيجار قصــــــــيرة الأجل )مدة الإيجار 
ً
شــــــــهرا

المــالي رقم ) تم  ( وهي نفس الطريقــة التي كــان ي 16الإيجــار على أســـــــــــــــاس القســـــــــــــط الثــابــت على النحو المســـــــــــــموح بــه في المعيــار الــدولي للتقرير 

 لمعيار المحاسبة الدولي رقم )
ً
 .( "عقود الإيجار"17المحاسبة عنها وفقا

 الأدوات المالية

 الإثبات وإلغاء الإثبات

 في الأحكام التعاقدية للأداة المالية. 
ً
 يتم إثبات الموجودات والمطلوبات المالية عندما تصبح الشركة طرفا

  يتم التوقف عن إثبات الموجودات المالية عندما تنقض ي الحقوق التعاقدية للتدفقات النقدية من الأصل المالي، أو عندما يتم تحويل الأصل

 المالي وجميع المخاطر والمنافع بشكل جوهري.  

 يلغى الاعتراف بالالتزام المالي عندما يتم إطفاؤه أو استبعاده أو إلغائه أو انقضاؤه. 

 في الأحكام التعاقدية للأداة المالية.يتم إ
ً
 ثبات الموجودات والمطلوبات المالية عندما تصبح الشركة طرفا

  يتم التوقف عن إثبات الموجودات المالية عندما تنقض ي الحقوق التعاقدية للتدفقات النقدية من الأصل المالي، أو عندما يتم تحويل الأصل

 جوهري.  المالي وجميع المخاطر والمنافع بشكل 
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 )تتمة(    الأدوات المالية

 التصنيف والقياس الأولي للموجودات المالية

 بالقيمة العادلة المعدلة بتكاليف العملية )إن وجد(.
ً
 يتم قياس جميع الموجودات المالية أوليا

 إلى الفئات التالية:  -المخصصة والفعالة كأدوات تحوط  عدا عن تلك   -يتم تصنيف الموجودات المالية  

 التكلفة المطفأة.   •

 القيمة العادلة من خلال الربح أو الخسارة. •

 القيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر. •

 يتم تحديد فئة التصنيف عن طريق كل من:

 نموذج أعمال الشركة في إدارة الموجودات المالية. •

 النقدي التعاقدي للموجودات المالية.خصائص التدفق   •

يل  يتم عرض جميع الإيرادات والمصــــاريف المتعلقة بالموجودات المالية والمثبتة في الربح أو الخســــارة ضــــمن تكاليف التمويل أو إيرادات التمو 

 أو بنود مالية أخرى.

 القياس اللاحق للموجودات المالية

 الموجودات المالية بالتكلفة المطفأة

اس الموجودات المالية بالتكلفة المطفأة إذا كانت الموجودات تل ي الشـــروط التالية )وليســـت مخصـــصـــة كقيمة عادلة من خلال الأرباح يتم قي 

 والخسائر(:

 يتم الاحتفاظ بها ضمن نموذج أعمال يهدف إلى الاحتفاظ بالموجودات المالية وتحصيل تدفقاتها النقدية التعاقدية. •

اقدية للموجودات المالية تدفقات نقدية تقتصــر على دفعات أصــل الدين والفائدة المســتحقة على مبلغ أصــل  أن ينتج عن الشــروط التع •

 القائم. الدين

تشمل هذه الفئة الموجودات المالية غير المشتقة مثل القروض والذمم المدينة بدفعات ثابتة أو قابلة للتحديد وغير مدرجة في سوق نشط.  

المبدئي يتم قياسها بالتكلفة المطفأة باستخدام طريقة سعر الفائدة الفعال. ويتم حذف الخصم عندما يكون تأثير الخصم  وبعد الاعتراف  

 غير جوهري. ويندرج ضمن هذه الفئة من الأدوات المالية أرصدة لدى البنوك والمدينون التي تندرج ضمن هذه الفئة من الأدوات المالية.

 ة العادلة من خلال الربح أو الخسارة الموجودات المالية بالقيم

الموجودات المالية التي يُحتفظ بها ضمن نموذج أعمال مختلف عدا عن "الاحتفاظ للتحصيل" أو "الاحتفاظ للتحصيل والبيع" والموجودات  

ــها ب  القيمة العادلة من خلال الربح  المالية التي تدفقاتها النقدية التعاقدية لا تقتصــــر على دفعات أصــــل الدين والفائدة المســــتحقة يتم قياســ

 أو الخسارة.

يكون   باستخدام تقنية تقييم عندما لا  إلى تعاملات سوق نشط أو  بالرجوع  ويتم تحديد القيمة العادلة للموجودات المالية في هذه الفئة 

 هناك سوق نشط.
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 الموجودات المالية بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر 

 تقوم الشركة باحتساب الموجودات المالية بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر إذا كانت الموجودات تستوفي الشروط التالية:

 الاحتفاظ بها ضمن نموذج أعمال يهدف إلى الحفظ من أجل تحصيل التدفقات النقدية المرتبطة بها والبيع و.يتم   •

أن ينتج عن الشروط التعاقدية للموجودات المالية تدفقات نقدية تقتصر على دفعات أصل الدين والفائدة المستحقة على مبلغ أصل  •

 الدين غير القائم.

 تم إثباتها في الدخل الشامل الآخر سوف يتم إعادة تدويرها عند إلغاء إثبات الأصل.المكاسب أو الخسائر التي ي 

 انخفاض قيمة الموجودات المالية 

 من المعلومــات المســـــــــــــتقبليــة لإثبــات الخســــــــــــــائر  9تســـــــــــــتخــدم متطلبــات انخفــاض القيمــة الجــديــدة للمعيــار الــدولي للتقرير المــالي رقم )
ً
( مزيــدا

 الخسارة الائتمانية المتوقعة.  نموذج -الائتمانية المتوقعة  

 من ذلك تأخذ الشــــركة بالحســــبان  
ً
لم يعد إثبات الخســــائر الائتمانية يعتمد على قيام الشــــركة مبدئيا بتحديد حدث خســــارة الائتمان. وبدلا

ية والظروف الحالية  نطاق أوســـــــع من المعلومات عند تقييم مخاطر الائتمان وقياس خســـــــائر الائتمان المتوقعة، بما في ذلك الأحداث الماضـــ ــــ

 والتنبؤات المعقولة والداعمة التي تؤثر على إمكانية التحصيل المتوقع للتدفقات النقدية المستقبلية للأداة.

 عند تطبيق هذا النهج المستقبلي يتم التمييز بين:

التي تحتوي على مخاطر ائتمانية منخفضة  الأدوات المالية التي لم تنخفض جودتها الائتمانية بشكل جوهري منذ الاعتراف المبدئي أو   •

 )المرحلة الأولى( و. 

الأدوات المالية التي تنخفض جودتها الائتمانية بشكل جوهري منذ الاعتراف المبدئي ولم تكن مخاطرها الائتمانية منخفضة )المرحلة   •

 الثانية(.

لانخفاض في القيمة بتاريخ التقرير. ومع ذلك لا يقع أي من موجودات  تغطي "المرحلة الثالثة" الموجودات المالية التي لديها دليل موضوعي على ا

 الشركة في هذه الفئة.

 من الخسائر الائتمانية المتوقعة" للفئة الأولى بينما يتم إثبات "خسائر ائتمانية متوقعة مدى الحياة" للفئة الثانية. 12يتم إثبات "
ً
 شهرا

 الائتمانية المتوقعة من خلال تقدير الاحتمال المرجح للخسائر الائتمانية على مدى العمر المتوقع للأداة المالية.يتم تحديد مقياس الخسائر  

 للموجودات المالية بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر )إن وجدت(. وبما    12تعترف الشركة بخسائر ائتمانية متوقعة لمدة  
ً
شهرا

 أنه في تاريخ كل تقرير تقوم الشركة بتقييم إذا ما  أن معظم هذه الأدوات تت 
ّ
. إلا

ً
متع بتصنيف ائتماني ممتاز فإن احتمال حيادها يُعد ضئيلا

 كانت هناك زيادة ملحوظة في مخاطر الائتمان للأداة. 

 استبعاد الموجودات المالية 

ات النقدية من الموجودات أو تقوم بتحويل الموجودات  تقوم الشركة بإلغاء موجودات مالية فقط عندما تنتهي الحقوق التعاقدية للتدفق

ت  المالية ومخاطر ومزايا الملكية إلى جهة أخرى. إذا لم تقم الشركة بنقل أو الاحتفاظ بشكل جوهري بجميع مخاطر ومنافع الملكية للموجودا

  وجودات المالية إلى المبالغ التي قد تضطر لدفعها. فتستمر الشركة بالاعتراف بحصتها المحتفظ بها في الموجودات والمطلوبات المرتبطة بالم 
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 المطلوبات المالية

 تصنف المطلوبات المالية إما بالتكلفة المطفأة أو بالقيمة العادلة من خلال الأرباح أو الخسائر. 

المطلوبات المالية لدى الشركة بالتكلفة المطفأة باستخدام طريقة العائد الفعلي. ولا يوجد لدى الشركة التزامات تم تصنيف وقياس جميع  

 مالية بالقيمة العادلة من خلال الأرباح أو الخسائر.

 الأطراف ذات العلاقة 

امتلك سيطرة أو تأثير جوهري على الشركة أو    إذاالطرف ذو العلاقة هو شخص أو منشأة ذات علاقة بالشركة، ويكون الشخص ذو علاقة  

كانت المنشأة والمجموعة أعضاء في نفس المجموعة كشركة أم أو شركة تابعة   إذاكان عضو في الإدارة الرئيسية، وتكون المنشأة ذات علاقة  

 لطرف ثالث. أو شركة زميلة
ً
 مشتركا

ً
 أو مرتبطين بمشروع مشترك أو تكون كلا المنشأتين مشروعا

الالتزامات بين الشركة والطرف ذو العلاقة بغض النظر عما إذا تم    أو الخدمات    أو المعاملة مع الأطراف ذات العلاقة هي تحويل للموارد  

ن والمسؤولين عن التخطيط والإدارة ولهم سيطرة مباشرة أو غير مباشرة  الإدارة الرئيسين هم الأشخاص المفوضي  أفراد تحميل السعر. وان 

 على العمليات التشغيلية للشركة بما فيهم المدير. 

 الذمم المدينة

ائتمانية   تكوين مخصص خسائر  يتم  للتحصيل.  قابلة  غير  مبالغ  أية  لقاء  المخصص   
ً
ناقصا للفاتورة  الأصلي  بالمبلغ  المدينة  الذمم  تظهر 

 للشروط الأصلية للذمم المدينة. إلى د وجود دليل موضوعي يشير متوقعة عن 
ً
 عدم مقدرة الشركة على تحصيل المبالغ المستحقة وفقا

ويتم شطب الديون المعدومة عند تحديدها مقابل المخصصات المتعلقة بها. ويتم تحميل المخصصات على قائمة الربح أو الخسارة ، وأي   

 تضاف إلى الإيرادات الأخرى. استردادات لاحقة لمبالغ الذمم
ً
 المدينة والتي تم شطبها سابقا

 أصول عقود 

بالإيراد من تقديم الخدمات على أساس عقود    الاعتراففي الإيرادات المحققة التي لم يتم فوترتها بعد، حيث يتم    غير المفوترة تتمثل الإيرادات  

 الإيجار المتفق عليه.

 القروض 

مبدئيا   القروض  بين  تُحتسب  فرق  أي  إثبات  يتم  المطفأة.  بالتكلفة  وتقاس لاحقا  المتكبدة،  المعاملة  تكاليف  بعد خصم  العادلة،  بالقيمة 

الدخل على مدى فترة الاقتراضات باستخدام طريقة معدل الفائدة   المتحصلات )بعد خصم تكاليف المعاملة( والقيمة المستردة في قائمة 

على تسهيلات القروض كتكاليف معاملات للاقتراض إلى الحد الذي يكون عنده من المحتمل أن يتم الفعلي. يتم إثبات الرسوم المدفوعة  

بأنه من   يتوفر دليل  التسهيلات. عندما لا  يتم سحب هذه  الرسوم حتى  تأجيل هذه  يتم  الحالة،  في هذه  التسهيلات.  أو كل  بعض  سحب 

وم كمصاريف مدفوعة مقدما مقابل خدمات السيولة، كما يتم إطفاؤها المحتمل أن يتم سحب بعض أو كل التسهيلات، تتم رسملة الرس

 على مدى فترة التسهيل المتعلق بها. 
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 )تتمة(    القروض

العقد أو الوفاء به أو إلغائه. ويتم إثبات الفرق بين القيمة الدفترية  ستبعد القروض من قائمة المركز المالي عند انقضاء الالتزام المحدد في  

حمّلة، في للالتزام المالي الذي تم إنهاؤه أو تحويله إلى طرف آخر والمقابل المدفوع، بما فيه الموجودات غير النقدية المحولة أو المطلوبات الم

 رى أو تكاليف تمويل.قائمة الربح أو الخسارة والدخل الشامل الآخر كإيرادات أخ

شهرا بعد  12يتم تصنيف الاقتراض كمطلوبات متداولة ما لم يكن لدى الشركة حق غير مشروط بتأجيل تسوية الالتزام لفترة لا تقل عن

 فترة القوائم المالية. 

 تكاليف الاقتراض 

مؤهل لشــــروط رســــملة تكلفة الاقتراض على أنها تتم رســــملة تكاليف الاقتراض التي تعود بشــــكل مباشــــر على اقتناء أو تشــــييد أو إنتاج أصــــل  

 لتصبح جاهزة للاستخدام. ويتم إثبات تكاليف   -  بالضرورة –جزء من تكلفة ذلك الأصل، والأصول المؤهلة هي التي تتطلب  
ً
 طويلا

ً
 زمنيا

ً
وقتا

 .التي تكبدتها فيها  السنةالاقتراض الأخرى على أنها مصروف في قائمة الربح أو الخسارة  في 

 الموظفين منافع 

 التزام خطة منافع الموظفين المحددة  -

يتم تحديد تعويضـــــــات نهاية الخدمة باســـــــتخدام طريقة تكلفة الوحدة المتوقعة مع إجراء تقييم إكتواري بنهاية كل فترة مالية ســـــــنوية، ويتم  

حين يتم إدراج المكاســــــب والخســــــائر ضــــــمن الدخل  إدراج إعادة القياس التي تشــــــمل المكاســــــب والخســــــائر الإكتوارية في قائمة المركز المالي في  

 ولا 
ً
يتم إعادة  الشـامل الآخر للفترة التي تم تكبدها فيها، ويتم إدراج إعادة القياس المعترف في الدخل الشـامل الآخر ضـمن الأرباح المبقاة فورا

 إدراجه ضمن قائمة الربح أو الخسارة.

 مزايا التقاعد  -

د لموظفيها الســــــــعوديين إلى مؤســــــــســــــــة التأمينات الاجتماعية، ويمثل خطة مســــــــاهمة محددة، وتعتبر  تقوم الشــــــــركة بســــــــداد اشــــــــتراكات تقاع

 الدفعات كمصاريف عند تكبدها.

   مزايا الموظفين قصيرة الأجل -

ــية في  ــنةال يتم الاعتراف بالالتزام عن المزايا المســــتحقة للموظفين بالنســــبة للأجور والرواتب، والإجازة الســــنوية والإجازة المرضــ التي يتم فيها    ســ

 تقديم الخدمة المتعلقة بها بالمبلغ غير المخصوم للمزايا المتوقع أن يتم دفعها مقابل تلك الخدمة.

 تقاس الالتزامات المعترف بها والمتعلقة بمزايا الموظفين قصيرة الأجل بالمبلغ المتوقع أن يتم دفعه مقابل الخدمة المقدمة.

 المستحقة الدفعالدائنون والمبالغ 

 عن الخدمات المستلمة، سواء قدمت أم لم تقدم بها فواتير من قبل الموردين.
ً
 يتم إثبات الالتزامات لقاء المبالغ الواجب دفعها مستقبلا
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 المخصصات 

ــابق ومن المحتمل أن  يتم إثبات المخصــــــص في قائمة   المركز المالي عندما يكون لدى الشــــــركة التزام حالي أو قانوني أو تعاقدي نتيجة لحدث ســــ

ــادية لســـــــــــــداد الالتزام. يســـــــــــــتنـد قيـاس الالتزامات على المتطلبـات القـانونيـة الحـاليـة والتقنيـات المتوفرة. يتم    يطلـب تدفق خارجي لمنـافع اقتصـــــــــــ

.خصم المخصصات فقط عندما يكون تأث 
ً
 ير القيمة الزمنية للنقود جوهريا

 مخصص الزكاة 

 لأنظمة هيئة الزكاة والضريبة والجمارك بالمملكة العربية السعودية )الهيئة(. -
ً
 يتم إثبات مخصص الزكاة في نهاية كل سنة مالية وفقا

طلوبات الزكاة، إن وجدت، والتي  يتم تحميل مخصــــــص الزكاة في نهاية كل ســــــنة مالية ضــــــمن قائمة الربح أو الخســــــارة، كما يتم إثبات م -

 تتعلق بالربوط الزكوية على السنوات السابقة من قبل الهيئة في السنة التي يتم فيها إظهار الربوط النهائية.

 ضريبة القيمة المضافة

 يعترف بالمصاريف والأصول بالصافي بعد حسم مبلغ ضريبة القيمة المضافة، باستثناء:

ــترداد من هيئة الزكاة والضــــريبة والجمارك،  عندما تكون ضــــريبة القيمة الم  - ــافة المتكبدة على شــــراء الأصــــول أو الخدمات غير قابلة للاســ ضــ

 حيث يعترف بهذه الحالة بضريبة القيمة المضافة كجزء من تكلفة اقتناء الأصل أو كجزء من بند المصاريف، حسب مقتض ى الحال.

يبة القيمة المضـافة. يدرج صـافي مبلغ ضـريبة القيمة المضـافة القابلة للاسـترداد من أو الحسـابات المدينة والدائنة مع مبلغ ضـر   إدراجوعند   -

 السلطة الضريبية كجزء من الحسابات المدينة أو الدائنة في قائمة المركز المالي. إلىالمستحقة الدفع  

 ضريبة المعاملات العقارية 

م(، ســــيكون التصــــرف في العقارات في ۲۰۲۰أكتوبر   ۱)بتاريخ   ۸4المرســــوم الملكي رقم أ / أعلنت هيئه الزكاة والضــــريبة والجمارك أنه بموجب  

 من ضــــــريبة القيمة المضــــــافة ويخضــــــع 
ً
  المملكة العربية الســــــعودية عن طريق معاملات معينة تؤدي إلى نقل الملكية أو الحيازة القانونية معفيا

 لنظام ضـــــــــــريبة المعاملات العقارية التي تمت بتاريخ أو بعد تاريخ  ٪. تســـــــــــري ضـــــــــــريبة الم  5لضـــــــــــريبة المعاملات العقارية بنســـــــــــبة  
ً
 4عاملات وفقا

أكتوبر   4م، إلا أنه يمكن للمطور العقاري المعتمد اســــــترداد ضــــــريبة القيمة المضــــــافة على المدخلات على الممتلكات المباعة بعد  ۲۰۲۰أكتوبر  

 م ضريبة المعاملات العقارية.م بخلاف معاملات الاستبعادات العقارية المشمولة بنظا۲۰۲۰

 ضريبة الاستقطاع 

تقوم الشـــــــــــــركـة بـاســـــــــــــتقطـاع ضـــــــــــــريبـة على المعـاملات مع الأطراف غير المقيمـة في المملكـة العربيـة الســـــــــــــعوديـة وعلى توزيعـات الأربـاح المـدفوعـة  

 لأنظمة هيئة الزكاة والضريبة والجمارك في المملكة العربية السعو 
ً
 دية.للمساهمين غير المقيمين وفقا

 الإيرادات المؤجلة

 يتم تخفيضها بالإيرادات المحققة عند تقديم الخدمات عل 
ً
ى أساس  إن الإيرادات المؤجلة تمثل الإيرادات غير المحققة والتي تم فوترتها، ولاحقا

 . عقود الخدمات المتفق عليها
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 تحقق الإيرادات 

 باستخدام نموذج الخمس خطوات التالية: 15تعترف الشركة بالإيرادات بموجب المعيار الدولي للتقرير المالي رقم 

 أو التزامات قابلة للتنفيذ ويحدد المعايير التي   - 1
ً
يجب  تحديد العقد مع العميل: يعرّف العقد بأنه اتفاق بين طرفين أو أكثر ينش ئ حقوقا

 الوفاء بها.

 تحديد التزامات الأداء في العقد: التزام الأداء هو وعد مع عميل لنقل سلعة أو تقديم خدمة. - 2

 الإيرادات  تحقق

تحديد سعر الصفقة: سعر الصفقة هو مبلغ المقابل الذي تتوقع المجموعة أن يحقق له مقابل تحويل البضائع أو الخدمات الموعودة   - 1

 باستثناء المبالغ المجمعة نيابة عن أطراف ثالثة.إلى العميل 

تخصيص سعر إلى الصفقة: التزامات الأداء في العقد: بالنسبة للعقد الذي يحتوي على أكثر من التزام أداء، ستقوم الشركة بتخصيص   - 2

المقابل الذي تتوقع الشركة الحصول  سعر المعاملة إلى كل التزام أداء بمبلغ يحدد مقدار الاعتبار الذي تقوم به المجموعة، يحدد مبلغ  

 عليه مقابل الوفاء بكل التزام.

 الاعتراف بالإيراد عندما )كما( يفي الكيان بالتزام الأداء. - 3

 تحديد العقود مع العملاء 

الأداء في العقود مع تقوم الشـــــــــــــركــة بتقييم دقيق لشـــــــــــــروط وأحكــام العقود مع عملائهــا لأن الإيراد يتحقق فقط عنــدمــا يتم الوفــاء بــالتزامــات  

 
ً
 للعقد وتحدد الشـــركة ما إذا كان هذا التغيير ســـيعتبر عقدا

ً
   العملاء. يعتبر التغيير في نطاق أو ســـعر )أو كلاهما( العقد بمثابة تعديلا

ً
جديدا

 أو سيتم احتسابه كجزء من العقد الحالي.

 تحديد التزامات الأداء 

، تقوم بتقييم الشــــــروط التعاقدية والممارســــــات التجارية المعتادة لتحديد كافة الخدمات بمجرد أن تقوم الشــــــركة بتحديد العقد مع العميل 

المتفق عليهــا ضـــــــــــــمن العقــد وتحــديــد أي من تلــك الخــدمــات المتفق عليهــا )أو مجموعــة من الخــدمــات المتفق عليهــا( التي ســـــــــــــيتم التعــامــل معهــا 

 كالتزامات أداء منفصلة.

 تحديد سعر المعاملة

 لأي مقابل متغير وتأثير القيمة الزمنية للنقود والقيمة العادلة لأي  تحدد الشـركة سـع
ً
ر المعاملة كمبلغ تتوقع الحصـول عليه. تتضـمن تقديرا

مقـابـل غير نقـدي وتـأثير أي مقـابـل مـدفوع أو مســـــــــــــتحق لأحـد العملاء )إن وجـد(. يقتصـــــــــــــر المقـابـل المتغير على المبلغ الـذي بموجبـه يكون هنـاك  

 حدوث انعكاس هام وذلك عندما يتم حل حالات عدم التأكد المرتبطة بالتغيير.احتمال كبير بعدم  

 تخصيص سعر المعاملة 

 بما يتناســـــب مع أســـــعار البيع 
ً
  عند تحديد التزامات الأداء وســـــعر المعاملة، يتم تخصـــــيص ســـــعر المعاملة على التزامات الأداء والذي يتم عادة

ع المســـــــتقل النســـــــ ي(. عند تحديد أســـــــعار البيع المســـــــتقلة، يتعين على الشـــــــركة اســـــــتخدام  المســـــــتقلة الخاصـــــــة بها )أي على أســـــــاس ســـــــعر البي 

معلومات قابلة للملاحظة، إن وجدت. إذا كانت أســــــــــــعار البيع المســــــــــــتقلة غير قابلة للملاحظة بشــــــــــــكل مباشــــــــــــر، تقوم الشــــــــــــركة باســــــــــــتخدام  

  التقديرات على أساس المعلومات المتاحة بشكل معقول.
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 الاعتراف بالإيرادات

إلى العميل. من الممكن   التزام أداء عن طريق نقل السيطرة لخدمة متفق عليها  يتم الاعتراف بالإيرادات فقط عند قيام الشركة باستيفاء 

الوقت أو في وقت معين. وعند استيفاء التزام الأداء خلال مدة زمنية، تحدد الشركة مدى التقدم بموجب العقد بناءً  تحويل السيطرة بمرور 

على   ثابت  بشكل  المحددة  الطريقة  تطبيق  يتم  لتاريخه.  المكتمل  للأداء  أفضل  قياس  على  تعمل  والتي  المخرجات  أو  المدخلات  على طريقة 

 لظروف المماثلة. التزامات الأداء المماثلة وفي ا

نجاز في  فيما يتعلق بالعقود المبرمة مع العملاء تقوم الشركة بالوفاء بالتزام الأداء وتثبت الإيرادات على مدى زمني باستخدام طريقة نسبة الإ 

 حال استيفاء أحد الشروط التالية:

 لها،قيام العمل في نفس الوقت باستلام واستهلاك المنافع الناتجة عن أداء الشركة لعم  -أ

 أداء الشركة ينتج عنه إنشاء أو تحسين أصل يسيطر عليه العميل أثناء إنشاء الأصل أو تحسينه، -ب

نافذ في تحصيل مقابل الأداء المكتمل حتى   -ج أداء الشركة للالتزام لا ينتج عنه استحداث استخدام بديل ويكون للشركة حق 

   تاريخه.

فيها أحد الشروط الثلاثة المبينة أعلاه، فإن الإيرادات يتم الاعتراف بها عند استيفاء الشركة لكل  بالنسبة إلى التزامات الأداء التي لا يتحقق  

 الأداء. شروط التزامات

 إيرادات الإيجار -

الربح  يتم إثبات إيرادات الإيجار من العقارات الاستثمارية المؤجرة لأطراف ثالثة بموجب عقد إيجار تشغيلي على مدى من الزمن في قائمة  

 أو الخسارة على أساس القسط الثابت على مدى فترة الإيجار وتدرج ضمن الإيرادات. 

 الإيرادات من بيع العقارات المكتملة -

يتم إثبات الإيرادات من بيع العقارات المكتملة عند انتقال المخاطر والمنافع الهامة بموجب سند ملكية نظامي أو بموجب إعلان نظامي  

المشت بملكية  الاعتراف  ملزم  نقطة  إن  حيث  موثوق.  بشكل  الإيرادات  مبلغ  قياس  وإمكانية  المقابل  تحصيل  احتمال  وجود  وعند  ري، 

فيما يتعلق بالعقود المبرمة مع العملاء تقوم الشركة بالوفاء بالتزام  و   بالإيرادات من بيع العقارات المكتملة عند نقطة معينة من الزمن.

 معين من الزمن. الأداء وتثبت الإيرادات على مدى 

 الإيرادات الأخرى  -

 يتم إثبات الإيرادات الأخرى عند تحققها. 
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 المصاريف  

 تكلفة الإيرادات

   الخاصة بالشركة.تمثل تكلفة الإيرادات كافة المصاريف المتعلقة مباشرة بأنشطة التشغيل الرئيسية  

 المصاريف العمومية والإدارية

الأخرى كمصـــــــــاريف عمومية وإدارية. يتم توزيع المصـــــــــاريف المشـــــــــتركة بين تكلفة الإيرادات والمصـــــــــاريف العمومية  المصـــــــــاريف  تصـــــــــنف جميع  

 الاقتضاء، على أساس معقول فيما يتعلق بطبيعة وظروف المصاريف المشتركة.  والإدارية، عند

 المقاصة

ــافي في قائمة المركز المالي عندما يكون هناك حق قانوني ملزم بتطبيق عملية    تتم المقاصـــــــــــة بين الموجودات والمطلوبات المالية وتســـــــــــجل بالصـــــــــ

 .المقاصة بين هذه المبالغ، وتنوي الشركة التسوية على أساس صافي هذه المبالغ أو الاعتراف بالموجودات وتسوية المطلوبات في آن واحد

 المعاملات بالعملات الأجنبية

يتم تحويـــل المعـــاملات بـــالعملـــة الأجنبيـــة إلى الريـــال الســـــــــــــعودي بـــأســـــــــــــعـــار التحويـــل الســـــــــــــــائـــدة عنـــد إجراء المعـــاملـــة، ويتم تحويـــل الموجودات  

الســـــــــــائدة في ذلك التاريخ. إن المكاســـــــــــب  والمطلوبات المالية بالعملات الأجنبية كما في تاريخ قائمة المركز المالي إلى الريال الســـــــــــعودي بالأســـــــــــعار 

 والخسائر الناتجة عن التسديدات أو تحويل العملات الأجنبية يتم إدراجها ضمن قائمة الربح أو الخسارة.

تاريخ  لا يتم إعادة تحويل البنود غير النقدية في نهاية الســــــــنة ويتم قياســــــــها بالتكلفة التاريخية )يتم ترجمتها باســــــــتخدام أســــــــعار الصــــــــرف في 

   باستثناء البنود غير النقدية المقاسة بالقيمة العادلة والتي يتم تحويلها باستخدام أسعار الصرف في تاريخ تحديد القيمة العادلة. المعاملة(
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 الممتلكات والآلات والمعدات، بالصافي -5

 يتألف هذا البند مما يلي:  -أ

 م2023

  الأثاث 

 المجموع   السيارات    الأجهزة والمعدات    والمفروشات  

         التكلفة 

 977,033  413,750  460,631  102,652  الرصيد، بداية السنة 

 18,899  -  18,899  -  إضافات 

 995,932  413,750  479,530  102,652  الرصيد، نهاية السنة

         

         الاستهلاك المتراكم 

 824,453  392,500  375,759  56,194  الرصيد، بداية السنة 

 52,704  4,250  41,286  7,168  25يضاح إ -المحمل للسنة 

 877,157  396,750  417,045  63,362  الرصيد، نهاية السنة

         

 118,775  17,000  62,485  39,290  صافي القيمة الدفترية 

         

 م2022

الأثاث   

 المجموع   السيارات    الأجهزة والمعدات    والمفروشات  

         التكلفة 
 927,765  413,750  415,842  98,173  الرصيد، بداية السنة 

 49,268  -  44,789  4,479  إضافات 
 977,033  413,750  460,631  102,652  الرصيد، نهاية السنة

         الاستهلاك المتراكم          
 774,293  389,566  338,657  46,070  الرصيد، بداية السنة 

 50,160  2,934  37,102  10,124  25إيضاح  -المحمل للسنة 
 824,453  392,500  375,759  56,194  الرصيد، نهاية السنة

 152,580  21,250  84,872  46,458  صافي القيمة الدفترية          
 

 كمـــا في  ريـــال ســـــــــــــعودي  706,988مبلغ  والتي لا تزال تعمـــل  دفتريـــا    المســـــــــــــتهلكـــة بـــالكـــامـــل الممتلكـــات والآلات والمعـــدات  بلغـــت تكلفـــة   -ب

 ريال سعودي(. 624,203: م2022) م2023ديسمبر   31 
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 م2023ديسمبر  31إيضاحات حول القوائم المالية للسنة المنتهية فى 

 )جميع المبالغ بالريال السعودي مالم يذكر خلاف ذلك( 
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 استثمارات عقارية تحت التطوير -6

والاحتفاظ بها لغرض تحويلها الى عقارات إستثمارية وكسب إيرادات   في عقارات يتم تطويرهاستثمارات العقارية تحت التطوير  تتمثل هذه الا 

 في سياق عمليات الشركة الاعتيادية.منها وذلك  إيجارية 

  

 ديسمبر:  31فيما يلي الحركة التي تمت على العقارات التطويرية للسنتين المنتهيتين في  -أ

 م2023ديسمبر  31كما في 
 

 الأراض ي

 ريال سعودي 

   التكلفة

 98,356,358  م  2023يناير  1الرصيد فى 

 -  السنةإضافات خلال 

 (3,970,098)  سنةإستبعادات خلال ال 

 94,386,260  م2023ديسمبر  31الرصيد فى 

 
 

 

 

أجرت إدارة الشركة دراسة حول تحديد صافي القيمة القابلة للتحقق للعقارات التطويرية. تشتمل هذه الدراسة على تقدير المتغيرات  -ب

للبيع والتكلفة المقدرة لتجهيز العقار للبيع. تم تقدير صافي القيمة القابلة للتحقق  الهامة مثل سعر البيع المقدر والتكلفة المقدرة  

 على أنها أكبر من قيمتها الدفترية.

  

 م2022ديسمبر  31كما في 
 

 الأراض ي

 ريال سعودي 

   التكلفة

 106,135,748  م 2022يناير   1الرصيد فى 

 300,637  إضافات خلال السنة

 ( 8,080,027)  إستبعادات خلال السنة

 98,356,358  م2022ديسمبر  31الرصيد فى 



 شركة عاج للإستثمار العقاري  

 )شركة مساهمة مقفلة(

 م2023ديسمبر  31إيضاحات حول القوائم المالية للسنة المنتهية فى 

 )جميع المبالغ بالريال السعودي مالم يذكر خلاف ذلك( 
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 غير ملموسة، بالصافيالوجودات  الم  -7

 يتألف هذا البند مما يلي: -أ

 م 2022  م 2023  

     التكلفة 

 6,033  18,913  الرصيد، بداية السنة  

 12,880  17,250  إضافات

 18,913  36,163  الرصيد، نهاية السنة  

     

     الإطفاء المتراكم 

 3,016  6,244  الرصيد، بداية السنة  

 3,228  4,729  25إيضاح  -المحمل للسنة 

 6,244  10,973  الرصيد، نهاية السنة  

     

 12,669  25,190  صافي القيمة الدفترية 

 سنوات. 5ويتم إطفائها على مدى نامج الحسابات المطبق بالشركة الموجودات غير الملموسة في بر يتمثل بند  -ب

 

 التزامات التأجير و ،  ، بالصافي  أصول حق استخدام -8

 يتألف هذا البند مما يلي: -أ

الخبراء( بموجب عقد الايجار رقم بلدية    –تتمثل الاصــــــول حق اســــــتخدام فى قيمة الارض المؤجرة من الدولة )وزارة شــــــؤون البلدية والقروية 

 م.2040  عام حتى  سنة 25م( ولمدة  2015مارس  3ه )الموافق  1436جمادي الاول  12( بتاريخ  147)

 الأرض  م 2023

   التكلفة

 2,130,514  الرصيد، بداية السنة 

 2,130,514  الرصيد، نهاية السنة

   

   الاستهلاك المتراكم 

 560,821  الرصيد، بداية السنة 

 85,220  25إيضاح  -المحمل للسنة 

 646,041  الرصيد، نهاية السنة

 1,484,473  صافي القيمة الدفترية 

 



 شركة عاج للإستثمار العقاري  

 )شركة مساهمة مقفلة(

 م2023ديسمبر  31إيضاحات حول القوائم المالية للسنة المنتهية فى 

 )جميع المبالغ بالريال السعودي مالم يذكر خلاف ذلك( 
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 )تتمة(          أصول حق استخدام ، بالصافي ، والتزامات التأجير - 8

 )تتمة(      يتألف هذا البند مما يلي: -أ

 الأرض  م 2022

   التكلفة

 2,130,514  السنة الرصيد، بداية 

 2,130,514  الرصيد، نهاية السنة

   

   الاستهلاك المتراكم 

 475,601  الرصيد، بداية السنة 

 85,220  25إيضاح  -المحمل للسنة 

 560,821  الرصيد، نهاية السنة

   

 1,569,693  صافي القيمة الدفترية 

 المركز المالي على النحو التالي:تم تبويب التزامات عقود التأجير في قائمة  -ب

 م 2022  م 2023 

 107,000  107,000 جزء متداول  -التزامات تأجير 

 1,542,159  1,466,375 جزء غير متداول  -التزامات تأجير 

 كانت مدفوعات التزامات التأجير وتكاليف الفائدة المتعلقة بالتزامات التأجير كما يلي:  -ج

 المجموع   سنة  17-1  المتداول   م 2023

 1,878,476  1,740,260  138,216  مدفوعات التزامات التأجير 

 ( 305,101)  ( 273,885)  ( 31,216)  تكاليف الفائدة 

 1,573,375  1,466,375  107,000  صافي القيمة الحالية
 

 المجموع   سنة  17-1  المتداول   م 2022

 1,955,747  1,816,044  139,703  مدفوعات التزامات التأجير 

 ( 306,588)  ( 273,885)  ( 32,703)  تكاليف الفائدة 

 1,649,159  1,542,159  107,000  صافي القيمة الحالية

  32,703: م2022ريال سعودي ) 31,216بلغت  م2023ديسمبر  31إن مجموع تكلفة التمويل المعترف بها خلال السنة المنتهية في  -د

 (.26سعودي( )إيضاحريال 

قامت الشركة بإتباع سياسة تحميل تكلفة التمويل على قائمة الربح أو الخسارة على مدى فترة الإيجار باستخدام معدل الفائدة   -ه

الفعّال كما تم استهلاك حق استخدام الأصل على مدى العمر الإنتاجي للأصل أو فترة الإيجار أيهما أقصر وذلك على أساس  

 القسط الثابت. 



 شركة عاج للإستثمار العقاري  

 )شركة مساهمة مقفلة(

 م2023ديسمبر  31إيضاحات حول القوائم المالية للسنة المنتهية فى 

 )جميع المبالغ بالريال السعودي مالم يذكر خلاف ذلك( 
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 ، بالصافيإستثمارات عقارية -9

 يتألف هذا البند مما يلي: -أ

 

 م 2022

 

  المباني  الأراض ي

الأعمال الرأسمالية  

 المجموع   قيد الإنشاء

          التكلفة
 96,487,351  24,570,821  45,883,191  26,033,339  الرصيد، بداية السنة  

 -  إضافات 

0 

6,290,956 

 -  4,373,260  4,373,260 
 100,860,611  28,944,081  45,883,191  26,033,339  الرصيد، نهاية السنة

         
         الاستهلاك المتراكم 

 11,243,440  -  11,243,440  -  الرصيد، بداية السنة  
 1,376,496  -  1,376,496  -  24إيضاح  -المحمل للسنة 

 12,619,936  -  12,619,936  -  الرصيد، نهاية السنة
         

 88,240,675  28,944,081  33,263,255  26,033,339  الدفترية صافي القيمة 

أراض ي  تتضمن   -ب الاستثمارية  مبلغ  ومبانيالعقارات  تكلفتها  في    22,599,310  تبلغ  كما  سعودي  :  م2022)  م2023ديسمبر    31ريال 

لدى    22,599,310 مرهونة  سعودي(  البريطاني  ريال  السعودي    البنك 
ً
ضمانا على  مقابل  وذلك   (.19)إيضاح    قرض الحصول 

 

 منها الاســــــــتهلاك المتراكم والخســــــــائر   -ج
ً
كما هو موضــــــــح في الســــــــياســــــــات المحاســــــــبية الهامة، تظهر العقارات الاســــــــتثمارية بالتكلفة مطروحا

  229,631,080مبلغ    م2023ديســـــــــــــمبر   31بلغت القيمة العادلة للعقارات الاســـــــــــــتثمارية كما في  حيث    ،   المتراكمة للانخفاض في القيمة

 ريال سعودي(. 176,833,240: م2022ريال سعودي )

 

 م 2023

 

  المباني  الأراض ي

 الأعمال الرأسمالية

 المجموع   قيد الإنشاء

          التكلفة

 100,860,611  28,944,081  45,883,191  26,033,339  الرصيد، بداية السنة  

 16,951,758  4,051,758  -  12,900,000  إضافات 

 117,812,369  32,995,839  45,883,191  38,933,339  الرصيد، نهاية السنة

         

         الاستهلاك المتراكم 

 12,619,936  -  12,619,936  -  الرصيد، بداية السنة  

 1,376,496  -  1,376,496  -  24إيضاح  -المحمل للسنة 

 13,996,432  32,995,839  13,996,432  -  الرصيد، نهاية السنة

         

 103,815,937  32,995,839  31,886,759  38,933,339  صافي القيمة الدفترية 



 شركة عاج للإستثمار العقاري  

 )شركة مساهمة مقفلة(

 م2023ديسمبر  31إيضاحات حول القوائم المالية للسنة المنتهية فى 

 )جميع المبالغ بالريال السعودي مالم يذكر خلاف ذلك( 
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 )تتمة(       إستثمارات عقارية، بالصافي -9

 

 للمعيار الدولي للتقرير المالي رقم ) -د
ً
 :م2023ديسمبر   31( كما في 13فيما يلي القياس للقيمة العادلة وفقا

 

  الغرض  منهج التقييم  العقارات 

مدخلات هامة  

افتراضات   و

  التقييم 

القيمة العادلة كما  

ديسمبر   31في 

 م 2023

  للمباني أسلوب الدخل    امقام عليه ي ن اومب  أراض ي

 للأراض يوالقيمة العادلة  

معرفة القيمة   

 السوقية 

 229,631,080  معاملات حديثة 

 

إن آلية تقييم العقارات المطبقة في تقييم العقارات الاستثمارية متوافقة مع مجلس معايير التقييم الدولية ومع توجيهات الهيئة   -

 السعودية للمقيمين المعتمدين )تقييم(.

 المقيم الذي قام بإجراء تقييم العقارات الاستثمارية ومؤهلاته:فيما يلي اسم  -

 مكتب المجلس الأعلى للتقييم العقاري          اسم المقيم:

 مرخص لدى الهيئة السعودية للمقيمين المعتمدين )تقييم(   مؤهلات المقيم:

 1210001236   رقم المقيم:

 4031234316رقم السجل التجارى:   

 

ريال سعودي(   45,883,191: م2022) م2023ديسمبر  31ريال سعودي كما في  45,883,191إن المباني الوارد أعلاه والبالغ تكلفتها  -هـ

 مقامة على الأراض ي الواردة أعلاه 

 

 (. ٪3سنة ) 33.33إن العمر الإنتاجي المقدر للمباني لأغراض الاستهلاك هو  -و

 

 واردة أعلاه محتفظ بها بهدف جني عائدات من تأجيرها.إن كافة العقارات الاستثمارية ال  -ز

  



 شركة عاج للإستثمار العقاري  

 )شركة مساهمة مقفلة(

 م2023ديسمبر  31إيضاحات حول القوائم المالية للسنة المنتهية فى 

 )جميع المبالغ بالريال السعودي مالم يذكر خلاف ذلك( 
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 الاستثمارات بالقيمة العادلة من خلال الربح أو الخسارة -10

 يتألف هذا البند مما يلي:  -أ

 م 2022  م 2023  نسبة الملكية %   
 صندوق الإنماء ريت لقطاع التجزئة 

: صندوق سويكورب وابل ريت( 
ً
 ب  -)سابقا

 
5,97 %  33,071,629  34,552,448 

 

بنسبة    -ب الشركة استثمار  "الصندوق" وهو    ٪5,97لدى  : صندوق سويكورب وابل ريت( 
ً
التجزئة )سابقا لقطاع  الإنماء ريت  في صندوق 

السوق   في  ريال    29,288,155وحدة وبتكلفة شراء    7,051,520وذلك عن طريق شراء    المالية صندوق استثمار عقاري مقفل ومدرج 

فى محفظة  عائدات أرباح الصندوق  إيداع كافةبالإضافة إلى ، البنك السعودي البريطاني سعودي. تم رهن كامل وحدات الصندوق لدى 

   عائدات.تلك ال   حق الشركة بسحب ، مع الحفاظ على  (19البنك وذلك ضمانا للقرض طويل الأجل )إيضاح ب  الشركة المدرجة

 ديسمبر:  31فيما يلي حركة الاستثمارات بالقيمة العادلة من خلال الربح أو الخسارة للسنتين المنتهيتين في  -ج

 م 2022  م 2023  

 50,418,368  34,552,448  الرصيد، بداية السنة  

 (15,865,920)  (1,480,819)  لقيمة العادلة  ا التغير فيخسائر 

 34,552,448  33,071,629  الرصيد، نهاية السنة
 

: صندوق سويكورب وابل ريت( عن توزيعات أرباح  م2023الحالى    خلال العام  -هـ
ً
، أعلن صندوق الإنماء ريت لقطاع التجزئة )سابقا

 ريال سعودي(.  1,410,304م:  2022ريال سعودي )  1,798,138نقدية على مالكي وحدات الصندوق. بلغت توزيعات الأرباح النقدية مبلغ  

 

 الدفعات المقدمة لشراء استثمارات -11

 البند مما يلي: يتألف هذا  -أ

 م 2022  م 2023  نسبة الملكية  
 30,431,295  30,431,295  % 4,75  شركة كيانات العقارية )ذات مسؤولية محدودة( 

 ديسمبر:  31للسنتين المنتهيتين في   الاستثماراتالمقدمة لشراء  الدفعات التي تمت على حركةالفيما يلي  -ب

 م 2022  م 2023  

 18,164,629  30,431,295  الرصيد، بداية السنة  

 12,266,666  -  إضافات

 30,431,295  30,431,295  الرصيد، نهاية السنة

ريال ســـعودي والبا ي    35,200في رأس مال شـــركة كيانات العقارية )ذات مســـؤولية محدودة( بمبلغ    ٪3,52لدى الشـــركة اســـتثمار بنســـبة   -ج

 ريال سعودي كمساهمات إضافية في رأس المال ولم يتم الانتهاء من الإجراءات القانونية المرتبطة بذلك الخصوص. 18,129,429بمبلغ  
 

في رأس مال شــــــــــــركة كيانات العقارية )ذات مســــــــــــؤولية محدودة( بمبلغ    ٪1,23بنســــــــــــبة    بالاســــــــــــتثمار الشــــــــــــركة  قامت ، م2022عام خلال   -د

 ريال ســـعودي كمســـاهمات إضـــافية في رأس المال    12,254,366ريال ســـعودي والبا ي بمبلغ    12,300
ً
ولم يتم    .شـــراء  يةتفاقلا وذلك طبقا

 م2023لى  حتى العام الحا  ذلك الخصوصب الانتهاء من الإجراءات القانونية المرتبطة  



 شركة عاج للإستثمار العقاري  

 )شركة مساهمة مقفلة(

 م2023ديسمبر  31إيضاحات حول القوائم المالية للسنة المنتهية فى 

 )جميع المبالغ بالريال السعودي مالم يذكر خلاف ذلك( 
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 الأطراف ذات العلاقة -12

مع أطراف ذات علاقة ضمن أعمال الشركة الاعتيادية وبموافقة الإدارة، وترى الإدارة إن شروط تلك    السنة هناك معاملات تمت خلال  

 عن أي معاملات تقوم بها الإدارة مع أي طرف ثالث. يتألف هذا البند مما يلي: 
ً
 المعاملات لا تختلف ماديا

 :ديسمبر مما يلي 31كما في تتمثل الأرصدة المستحقة من الأطراف ذات العلاقة   -أ

 م 2022  م 2023  

 213,417  -   السيد / إبراهيم محمد الخضير

 -  150,937  خالد محمد الخضير  

 -  75,468  فاطمة محمد الخضير  

 -  75,468  نوال محمد الخضير  

 -  123,468  إيمان محمد الخضير  

 -  48,000  بنان محمد الخضير  

 -  37,658  منيره حسن النعيم  

 -  28,443  زينب سليمان الثنيان 

  539,442  213,417 

 

 : ديسمبر مما يلي 31كما في تتمثل الأرصدة المستحقة إلى الأطراف ذات العلاقة  -ب

 م 2022  م 2023  

 7,448,214  7,377,829  شركة وقف محمد إبراهيم الخضير  

 159,600  -  فهد محمد الخضير  

 159,600  -  خالد محمد الخضير  

 146,830  -  منيره حسن النعيم  

 104,668  1,797  ورثة / شماء علي صالح السلامة

 81,937  -  فاطمة محمد الخضير  

 79,938  -  نوال محمد الخضير  

 74,106  -  زينب سليمان الثنيان 

 71,938  -  بنان محمد الخضير  

 71,937  -  إيمان محمد الخضير  

  7,379,626  8,398,768 

 

  



 شركة عاج للإستثمار العقاري  

 )شركة مساهمة مقفلة(

 م2023ديسمبر  31إيضاحات حول القوائم المالية للسنة المنتهية فى 

 )جميع المبالغ بالريال السعودي مالم يذكر خلاف ذلك( 
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 )تتمة(      الأطراف ذات العلاقة     - 12

 : ديسمبر 31للسنتين المنتهيتين في   فيما يلي المعاملات التي تمت مع الأطراف ذات العلاقة -ج

 م 2022  م 2023  نوع المعاملة   طبيعة المعاملة   الطرف ذو العلاقة

 (368,490)  ( 49,552)  مصروفات بالإنابة  مساهم  ورثة / شماء علي صالح السلامة

 (532,490)  (582,733)  سداد تحصيلات بالإنابة     

 505,904  567,262  تحصيلات بالإنابة     

 -  (37,848)  سداد توزيعات أرباح    

 ( 36,531)  (78,832)  مصروفات بالإنابة  مساهم  زينب سليمان الثنيان 

 (694,224)  (558,462)  سدادات تحصيلات بالإنابة     

 446,859  572,593  تحصيلات بالإنابة     

 -  (37,848)  سداد توزيعات أرباح    

 ( 40,861)  (76,107)  مصروفات بالإنابة  مساهم  منيره حسن النعيم 

 (661,974)  (449,502)  سداد تحصيلات بالإنابة     

 517,500  378,969  تحصيلات بالإنابة     

 -  (37,848)  سداد توزيعات أرباح    

 ( 65,800)  -  سداد تحصيلات بالإنابة   مساهم   بنان محمد الخضير 

 245,137  -  تحصيلات بالإنابة     

 -  (48,000)  مصروفات بالإنابة    

 -  (71,937)  سداد توزيعات أرباح    

 ( 65,800)  -  سداد تحصيلات بالإنابة   مساهم   إيمان محمد الخضير 

 245,137  -  تحصيلات بالإنابة     

 -  (123,468)  مصروفات بالإنابة    

 -  (71,937)  سداد توزيعات أرباح    

 (225,000)  (138)  سداد تحصيلات بالإنابة   مساهم  نوال محمد الخضير 

 225,000  -  تحصيلات بالإنابة     

 -  (75,468)  مصروفات بالإنابة    

 -  (79,800)  سداد توزيعات أرباح    

 (225,000)  (2,137)  بالإنابة سداد تحصيلات   مساهم   فاطمة محمد الخضير 

 225,000  -  تحصيلات بالإنابة     

 -  (75,468)  مصروفات بالإنابة    

 -  (79,800)  سداد توزيعات أرباح    

 ( 30,089)  (57,500)  إيجارات مستحقة   مساهم  شركة وقف محمد إبراهيم الخضير 

 22,589  -  تحصيل إيجارات مستحقة     

 (268,782)  (17,540)  مصروفات بالإنابة    

 (559)  (1,287)  بالإنابة مصروفات     

 -  3,368  تحصيلات بالإنابة     

 -  -  تحصيلات بالإنابة   مساهم  خالد محمد إبراهيم الخضير  

 -  (150,937)  مصروفات بالإنابة    

 -  (159,600)  سداد توزيعات ارباح    

 420,000  1,189,973  رواتب ومزايا   موظفين   العلياالإدارة 
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 )تتمة(      الأطراف ذات العلاقة     - 12

 تعويضات الإدارة العليا 

تتمثل تعويضات الإدارة العليا في تلك المبالغ المدفوعة للأشخاص الذين لهم سلطة ومسؤولية تخطيط وتوجيه ورقابة أنشطة المنشأة بشكل  

 أو خلاف ذلك( حيث  
ً
الادارة  ومزايا  رواتب  :  فى    تعويضات الإدارة العليا   تتمثلمباشر أو غير مباشر، بما في ذلك أي مدير )سواء كان تنفيذيا

 ومكافأت اعضاء مجلس الادارة ولجنة المراجعة. عليا ال 

 طبيعة المعاملة  علاقة ذات  أطراف

 م2023ديسمبر  31 

 ريال سعودي 

 م2022ديسمبر  31 

 ريال سعودي 

ــا  الإدارة   مجلس   وأعضـــــــــــــــاء  العليـ

 ولجنة المراجعة الإدارة

  مجلس  ومكافأت حكمها فى وما وأجور  رواتب 

  وبدلات لجنة المراجعة الحضور  وبدلات الإدارة

1,189,973 

 

1,110,000 

 

 بالصافي  الذمم المدينة -13

 هذا البند مما يلي:   يتألف -أ

 م 2022  م 2023  

 3,423,372  3,472,712  ذمم مدينة 

 ( 3,099,547)  ( 3,099,547)  ب -مخصص خسائر ائتمانية متوقعة  

  373,165  323,825 

 

 :  ديسمبر 31للسنتين المنتهيتين في  مخصص الخسائر الائتمانية المتوقعةفيما يلي الحركة التي تمت على  -ب

 م 2022  م 2023  

 2,231,392  3,099,547  الرصيد، بداية السنة  

 868,155  -  25إيضاح  - المكون 

 3,099,547  3,099,547  الرصيد، نهاية السنة

 فيما يلي جدول أعمار الذمم المدينة:  -ج

  يوم  90 - 1 
91 - 180 

 يوم
 المجموع   يوم  365أكثر من   يوم 365 - 181 

 3,472,712  2,655,569  175,236  432,958  208,949 م2023

 3,423,372  3,086,293  124,825  27,875  184,379 م2022

 المتوقعة. تقوم الشركة بتكوين مخصص للذمم المدينة بتطبيق الأسلوب المبسط لتقييم خسائر الائتمان 

  



 شركة عاج للإستثمار العقاري  
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 والموجودات الأخرى   -14
ً
 المصاريف المدفوعة مقدما

 يتألف هذا البند مما يلي:  -أ

 م 2022  م 2023  

 1,660,000  1,660,000  دفعات مقدمة لموردين 

 225,412  -  ضريبة القيمة المضافة 

 
ً
 225,067  346,750  مصاريف مدفوعة مقدما

 62,004  185,013  ذمم مدينة أخرى 

  2,191,763  2,172,483 

 

 أصول عقود -15

قيمة الخدمات    ريال سعودي( في  460,000:  م2022ريال سعودي )  470,000  مبلغ  م2023ديسمبر    31كما في    تتمثل الإيرادات غير المفوتره

 اللاحقة. الفترةالمقدمة على أساس عقود الإيجار المتفق عليها والتي لم يصدر فواتير بها، وسيتم فوترتها في 

 

 النقد في الصندوق ولدى البنوك    -16

 م 2022  م 2023  

 7,351  22,879  نقد في الصندوق 

 46,182,564  23,686,518  نقد لدى البنوك  

  23,709,397  46,189,915 

 

 الاحتياطي النظامي -17

ينص النظام الأساس ي للشركة على تجنيب نسبة معينة من صافي الأرباح لتكوين احتياطي يخصص للأغراض التي يحددها النظام الأساس ي،  

السنوي لتكوين احتياطي نظامي. ويجوز  على الأقل من صافي الربح    ٪10وحسب النظام الأساس ي للشركة، يتم في نهاية كل سنة مالية تجنيب  

 . من رأس مال الشركة ٪30للجمعية العامة للمساهمين أن تقرر وقف هذا التجنيب متى بلغ الاحتياطي المذكور 
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 المساهمات الاضافية فى رأس المال -18

خطــاب التنــازل عن جزء من م( وافقــت الجمعيــة العموميــة غير العــاديــة علي  2021يونيو    1ه )الموافق:  1442شـــــــــــــوال    20بتــاريخ  

ريال ســـعودي وتحويلها الي   40,000,000المديونية المســـتحقة لشـــركة محمد إبراهيم الخضـــير للتطوير والاســـتثمار العقاري بمبلغ  

 مساهمات إضافية في رأس المال.
 

 القرض طويل الأجل -19

اتفاقية  الشركة    حصلت -أ الأجل  على  السعودي    معقرض طويل  تاريخ  البنك  فى  )الموافق  1442رجب    11البريطاني  فبراير    23ه 

بقيمة  2021 ديسمبر    ريال سعودي  45,000,000م(  فى  يونيو  2021ويبدأ  فى  وينتهي  للديون  وذلك  م  2025م  الجزئي  للتمويل 

ف سنوية  أقساط نص   8يتم سداد هذا القرض على    حيث  ، وشراء عقارات استثمارية واستثمارات مالية    المستحقة على الشركة

وضمانات   سند لأمر موقع من أحد المساهمين مقابل إن هذا القرض مضمون و  ريال سعودي،  5,625,000متساوية القيمة بمبلغ 

المساهمين  من  للشركة  عقاررهن  و   شخصية  عن   مملوك  لاتقل  عدد    ٪100بنسبة  على  ورهن  التسهيلات  لاجمالى  كتغطية 

:) لقطاع التجزئة  ريت  الإنماء صندوق وحدة  من  7,051,520
ً
متحصلات  اتفاقية تنازل عن و سويكورب وابل ريت( صندوق   سابقا

:  الإنماءوحدات صندوق  أرباحعائدات إيداع  و سعودي  ريال  7,000,000عقار بمبلغ لايقل عن  ايجار
ً
ريت لقطاع التجزئة )سابقا

 لى حق الشركة بسحب تلك العائدات. الحفاظ ع، مع   البنكب   فى محفظة الشركة المدرجةصندوق سويكورب وابل ريت( 
 

 :ديسمبر 31للسنتين المنتهيتين في   القرض طويل الأجل   التي تمت على حركةالفيما يلي   -ب

 م 2022  م 2023 

 39,375,000  28,125,000 الرصيد، بداية السنة 

 -  - المستلم 

 (11,250,000)  ( 11,250,000) المسدد 

 28,125,000  16,875,000 الرصيد، نهاية السنة

 16,875,000  5,625,000 جزء غير متداول  -قروض طويلة الأجل 

 11,250,000  11,250,000 جزء متداول  -الأجل  طويلةقروض 

 

  ريال ســـــــعودي(   1,383,102:  م2022ريال ســـــــعودي )  1,876,874مبلغ    م2023ديســـــــمبر   31بلغت تكاليف التمويل للســـــــنة المنتهية في   -ج

 (.27  إيضاح)

 فيما يلي جدول توضيحي لمستحقات القرض طويل الأجل: -د

 م 2022  م 2023  السنة 

 11,250,000  -  م 2023

 11,250,000  11,250,000  م 2024

 5,625,000  5,625,000  م 2025
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 التزامات خطة منافع الموظفين المحددة -20

لالتزامات خطة منافع الموظفين المحددة بإجراء تقييم إكتواري بطريقة وحدة الائتمان المخططة  تقوم الشركة بتحديد القيمة الحالية  -أ 

 بعد الأخذ في الاعتبار مجموعة الافتراضات التالية:

 م 2022  م 2023 

 ٪ 4,5  % 5,10 معدل الخصم

 ٪2  %2 معدل الزيادة في الراتب 

 ٪1  %1 معدل دوران الموظفين 

 

 ديسمبر: 31التي تمت على التزامات خطة منافع الموظفين المحددة للسنتين المنتهيتين في  فيما يلي الحركة  -ب

 م 2022  م 2023 

 163,897  364,416 الرصيد، بداية السنة 

    المدرج في قائمة الربح أو الخسارة 

 91,367  67,729 تكلفة الخدمة الحالية  

 7,375  43,077 تكلفة الفائدة 

 ( 5,924)  ( 98,130) المسدد 

    المدرج في قائمة الدخل الشامل الآخر

 107,701  89,502 خسائر )أرباح( من إعادة قياس التزامات خطة منافع الموظفين المحددة 

 364,416  466,594 الرصيد، نهاية السنة

 

 الحساسية في مطلوبات مزايا نهاية خدمة الموظفين:  -ج

 م 2022  م 2023  

 ٪ 1ناقص   ٪ 1زيادة   %1ناقص   % 1زيادة   

 429,790  309,934  512,571  417,173  معدل الخصم

 308,216  430,833  415,292  419,887  زيادة الراتب 

العلمية،  تستند تحليلات الحساسية المذكورة أعلاه على التغير في الافتراضات في حين أن جميع الافتراضات الأخرى ثابتة. من الناحية  

فإن هذا غير وارد الحدوث وقد تكون بعض التغيرات في بعض الافتراضات مرتبطة مع بعضها البعض، وعند حساب حساسية مزايا  

للموظفين   الخدمة  نهاية  لمزايا  الحالية  )القيمة  الطريقة  نفس  تطبيق  يتم  فإنه  جوهري  إكتواري  لافتراض  للموظفين  الخدمة  نهاية 

تكلفة الوحدة الائتمانية المقدرة في نهاية فترة التقرير( عند احتساب مزايا نهاية الخدمة للموظفين المعترف    محسوبة على أساس طريقة

 بها في قائمة المركز المالي. 
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41 

 المصاريف المستحقة والمطلوبات الأخرى  -21

 م 2022  م 2023 

 852,052  785,152 تأمينات العملاء 

 657,143  569,821 دفعات مقدمة من العملاء 

 131,959  250,620 مصاريف مستحقة  

 92,392  148,776 أخرى 

 1,754,369  1,733,546 

 

 مخصص الزكاة -22

 ديسمبر: 31فيما يلي العناصر الرئيسية لوعاء الزكاة للسنتين المنتهيتين في   -أ

 م 2022  م 2023 

 9,237,341  7,638,981 صافي ربح السنة المعدل  

 247,393,337  251,511,949 حقوق الملكية

 18,795,711  31,087,701 المطلوبات غير المتداولة والمخصصات  

 ( 253,315,718)  (263,333,559) الموجودات غير المتداولة، بالصافي

 22,110,671  26,905,072 وعاء الزكاة

اقع   552,767  672,627 %2.5الزكاة بو

 

 ديسمبر: 31مخصص الزكاة للسنتين المنتهيتين في    التي تمت على حركةالفيما يلي   -ب

 م 2022  م 2023 

 360,639  5,633,439 الرصيد، بداية السنة

 552,767  672,627 المكون 

 5,080,672  - عن سنوات سابقة  فروقات زكوية

 -  (955,140) المشطوب خلال العام

 (282,513)  5,633,439 

 ( 360,639)  (4,678,299) العامخلال  المسدد  

 5,633,439  672,627 الرصيد، نهاية السنة
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 )تتمة(      مخصص الزكاة -22

 الموقف الزكوي  -ج

م. قــدمــت الشـــــــــــــركــة الإقرارات الزكويــة والقوائم المــاليــة إلى هيئــة الزكــاة والضـــــــــــــريبــة  2013أنهــت الشـــــــــــــركــة وضـــــــــــــعهــا الزكوي حتى عــام   -

ســــــــــــددت المســــــــــــتحق عليها بموجب تلك الإقرارات، كما حصــــــــــــلت على الشــــــــــــهادات و م، 2021م حتى 2014والجمارك عن الأعوام من  

 المطلوبة.

ريال سعودي. وقامت الشركة   25,650,208م بمبلغ  2018م حتى 2014م ربوط زكوية للشركة عن الأعوام من 2020ورد خلال عام   -

الرب اللجنـــة الاســـــــــــــتئنـــافيـــة  قرار    صـــــــــــــــدر  م2022وخلال عـــام    ، بتقـــديم اعتراض على تلـــك الربوط الزكويـــة بمبلغ    ط الزكويـــةو بتعـــديـــل 

قامت الشــــــــــركة بالاعتراض على قرار اللجنة الاســــــــــتئنافية لتصــــــــــبح الزكاة   م2023العام الحالى    وخلال،    .ســــــــــعوديريال    5,080,672

ــتئنافية  4,115,149المســــــتحقة على الشــــــركة بمبلغ   ة بســــــدادها خلال وقامت الشــــــرك  ريال ســــــعودي وذلك حســــــب قرار اللجنة الاســــ

 م.2023العام الحالى  

وقامت الشـــــــــركة بتقديم    ، ريال ســـــــــعودي  2,960,145بمبلغ  م  2019عن عام    حصـــــــــلت الشـــــــــركة على ربط زكوي ، م2022عام خلال   -

الإقرار تلقت الشــــركة رد من هيئة الزكاة والضــــريبة والجمارك يفيد باعتماد   اعتراض على ذلك الربط الزكوي، وخلال الفترة اللاحقة

 .م دون وجود فروق زكوية2019الزكوي المقدم عن عام  

 

 لإيراداتا -23

 يتألف هذا البند مما يلي:  -أ

 م 2022  م 2023 

 19,438,119  7,959,378 إيرادات بيع أراض ي وعقارات

 9,658,611  9,640,953 إيرادات الإيجارات

 17,600,331  29,096,730 

 التزامات الأداء -ب

بالتزامات الأداء عند تقديم الخدمة للعميل. لا يوجد أي التزامات أداء لم يتم الوفاء بها كما في تاريخ إعداد القوائم المالية. يتم الوفاء  

 عليه، لا يوجد سعر معاملة يتعين توزيعه على التزامات الأداء التي لم يتم الوفاء بها أو المتبقية.

 الإيراداتتكلفة   -24

 م 2022  م 2023 

 8,080,027  3,463,694 قطع أراض ي وعقارات مباعةتكلفة  

 1,376,496  1,376,496 9إيضاح   -استهلاك عقارات استثمارية  

 495,186  - مصروف ضريبة التصرفات العقارية

 397,482  373,274 رواتب ومزايا موظفين 

 225,070  169,605 صيانة ونظافة  

 201,918  186,173 أتعاب مهنية واستشارات

 189,963  281,106 منافع

 42,746  - رسوم واستشارات هندسية

 361,031  197,798 أخرى 

 6,048,146  11,369,919 
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 المصاريف العمومية والإدارية  -25

 م 2022  م 2023 

 1,470,252  1,893,731 رواتب ومزايا موظفين

 1,114,375  445,736 أتعاب مهنية واستشارات 

 868,155  - 13إيضاح   -خسائر ائتمانية متوقعة  مخصص  

 -  131,440 مخصص قضايا

 230,934  229,111 تأمينات اجتماعية  

 145,999  106,123 مصاريف حكومية

 134,435  121,267 تأمين ط ي  

 94,550  17,397 دعاية وإعلان  

 85,220  85,220 8إيضاح   -استهلاك حق استخدام أصول  

 73,681  98,653 نقل وانتقالات وإقامة 

 50,160  52,704 5إيضاح   -استهلاك ممتلكات وآلات ومعدات 

 40,781  45,575 منافع

 16,000  7,578 قرطاسية ومطبوعات  

 8,124  7,878 بوفية وضيافة ونظافة  

 3,228  4,729 7إيضاح   -إطفاء موجودات غير ملموسة  

 1,737  252,157 عمولات بنكية

 22,559  56,609 أخرى 

 3,555,908  4,360,190 

 تكاليف تمويل -26

 م 2022  م 2023 

 32,703  31,216 /د8إيضاح   -فوائد على التزامات التأجير  

 1,383,102  1,876,874 19إيضاح   -فوائد على قرض طويل الأجل 

 7,375  43,077 20إيضاح   –  خطة منافع الموظفين المحددةفوائد  

 1,951,167  1,423,180 

 الأدوات المالية وإدارة المخاطر والقيمة العادلة -27

 الأدوات المالية

  
ً
تتضـــــــــــــمن الأدوات المـاليـة المـدرجـة في قـائمـة المركز المـالي بشـــــــــــــكـل رئيســـــــــــــ ي من النقـد لـدى البنوك والـذمم المـدينـة والمصـــــــــــــاريف المـدفوعـة مقـدما

والاســـــــــتثمارات بالقيمة العادلة من خلال الربح والخســـــــــارة والمســـــــــتحق من / إلى الأطراف ذات العلاقة والقروض والذمم  والموجودات الأخرى 

 الدائنة والمصاريف المستحقة والمطلوبات الأخرى.
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 إدارة المخاطر 

للشركة   المخاطر  إدارة  الكلية عن وضــع أطر  المســؤولية  الشركة  إدارة  في تقع على عاتق  المخاطر  إدارة  تم وضع سياسات  والإشراف عليها. 

الشركة لتحديد وتحليل المخاطر التي تواجهها الشركة، ووضع حدود وضوابط ملائمة للمخاطر، ومراقبة المخاطر والالتزام بتلك الحدود. 

الســو  في ظروف  التغيرات  لتعكس  المخاطر بصــورة منتظمة  إدارة  الشركة. ومن خلال إجراءات تتم مراجعة ســياســات وأنظمة  ق وأنشــطة 

بنّاءة ومنتظمة يكون الموظفين فيها على علم بمسئولي  بها، فإن الشركة تهدف إلى وجود بيئة رقابية  اتهم  ومعايير التدريب والإدارة الخاصــة 

 والتزاماتهم. 

 

 مخاطر الائتمان 

التي تواجهها   الخســارة المالية  في الوفاء  تتمثل مخاطر الائتمان في مخاطر  في أداة مالية  الشركة في حالة إخفاق العميل أو الطرف المقابل 

ف ذات العلاقة. بالتزاماته التعاقدية، وتنشــأ بشــلك أســاســي من النقد لدى البنوك والمبالغ المســتحقة من العملاء والمبالغ المستحقة من الأطرا

 الدفترية لهذه الموجودات.يمثل الحد الأقص ى للتعرض لمخاطر الائتمان القيمة 

يتمثل رصيد النقد في حسابات جارية، وحيث يتم إيداع النقد لدى مؤسسات مالية ذات تصنيف ائتماني عالي، فترى الإدارة أن الشركة لا  

بالعملاء من قبل وحدة العمل الخاضعة لسياسات وإجراءات   وضوابط الشركة  تتعرض لمخاطر جوهرية. تدار مخاطر الائتمان المتعلقة 

بشأن إدارة مخاطر الائتمان المتعلقة بالعملاء. يتم وضع حدود ائتمان لكافة العملاء باستخدام معايير وضوابط تصنيف داخلية وخارجية. 

الم  المركز  بانتظام.  القائمة  المدينة  الذمم  مراقبة  يتم  ائتماني.  تصنيف  نظام  وفق  بالعملاء  المتعلقة  الائتمان  تقويم جودة  مستقر  يتم  الي 

 للأطراف ذات العلاقة.

 

 فيما يلي بيان بمخاطر الائتمان التي تتعرض لها الشركة:

 م 2022  م 2023 

 213,417  539,442 مستحق من أطراف ذات علاقة 

 323,825  373,165 ذمم مدينة 

 460,000  470,000 أصول عقود 

 46,182,564  23,686,518 نقد لدى البنوك   

 25,069,125  47,179,806 

 

 مخاطر السوق 

تتمثل مخاطر السوق في مخاطر التأثير المحتمل للتغيرات في أسعار السوق مثل أسعار صرف العملات الأجنبية وأسعار العمولات، إن الهدف  

 ممكن. من إدارة مخاطر السوق هو إدارة ورقابة التعرض لمخاطر السوق ضمن حدود مقبولة مع تحقيق أعلى عائد 

 

 مخاطر أسعار العمولات

الربح المستقبلي أو القيم العادلة للأدوات التي تؤثر على  التغيرات والتذبذبات المحتملة في معدلات العمولات   تظهر مخاطر العمولات من 

 المالية وتراقب الشركة تقلبات أسعار العمولات وتعتقد أن تأثير مخاطر أسعار العمولات غير مؤثر.

 لمال  مخاطر رأس ا

 إن الهدف الرئيس ي لإدارة رأس مال الشركة هو دعم أعمالها وزيادة العائد على المساهمين.  
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تتمثل ســياســة الشركة في الحفاظ على قاعدة رأس مال قوية للحفاظ على ثقة مستخدمي القوائم المالية والحفاظ على التطور المستقبلي  

ا وإجراء التعديلات عليه في ضوء التغيرات في الظروف الاقتصــادية. تقوم الإدارة بمراقبة العائد  للأعمال. تقوم الشركة بإدارة هيكلية رأسماله

 على إجمالي حقوق الملكية. لم تطرأ أية تغيرات على طري 
ً
قة  على رأس المال والذي تحدده الشركة بالناتج عن الأنشطة التشــغيلية مقســوما

. كما تقوم الإدارة بمراقبة مستوى توزيعات الأرباح للملاك. لم تخضع الشركة لمتطلبات رأس مال الشركة في إدارة رأس المال خلال السنة

 .
ً
 مفروضة خارجيا

 بنسب دين الشركة إلى حقوق الملكية في نهاية السنة:
ً
 فيما يلي تحليلا

 م 2022  م 2023 

 51,163,409  32,549,937 إجمالي المطلوبات  

: النقد 
ً
 46,189,915  23,709,397 وما فى حكمها  ناقصا

 4,973,494  8,840,540 صافي الدين 

    

 251,511,949  258,067,389 إجمالي حقوق الملكية 

 ٪ 1,98  % 3,43 نسبة الدين إلى حقوق الملكية

 

 مخاطر السيولة  

بالالتزامات المتعلقة بمطلوباتها المالية. يتمثل نهج الشركة بإدارة مخاطر  تمثل مخاطر السيولة الصعوبات التي تواجهها الشركة في الوفاء  

 السيولة في الاحتفاظ بما يكفي من النقدية وشبه النقدية وضمان توافر التمويل من الملاك. 

التشــــغيلية على توفر الســــيولة بشــــكل  تقوم الإدارة بمراقبة مخاطر النقص في الســــيولة باســــتخدام نماذج التوقعات لتحديد آثار الأنشــــطة  

 .كلي، وتحافظ على معدل سيولة نقدية متوفر مما يضــمن سداد الديون عند استحقاقها
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 )تتمة(      الأدوات المالية وإدارة المخاطر والقيمة العادلة -27

 

 :الدفعات التعاقدية غير المخصومةيلخص الجدول أدناه تواريخ استحقاق المطلوبات المالية الخاصة بالشركة على أساس 

 

   12إلى  1من   م2023ديسمبر  31في  كما
ً
 المجموع  غير محدد الأجل  سنوات   5أكثر من  سنوات   5إلى  1من  شهرا

 1,573,375 - 1,131,562 334,813 107,000  التزامات تأجير

التزامات خطة منافع الموظفين  

 المحددة 
 - - - 466,594 466,594 

 16,875,000 - - 5,625,000 11,250,000  طويل الأجلقرض 

 3,274,257 - - - 3,274,257  التزامات عقود

 7,379,626 - - - 7,379,626  مستحق إلى أطراف ذات علاقة

 554,089 - - - 554,089  ذمم دائنة 

مصاريف مستحقة ومطلوبات  

 أخرى 
 1,622,929 - - - 1,622,929 

 672,627 - - - 672,627  مخصص زكاة 

  24,860,528 5,959,813 1,131,562 466,594 32,418,497 

 

   12إلى  1من   م2022ديسمبر  31كما في 
ً
 المجموع  غير محدد الأجل  سنوات   5أكثر من  سنوات   5إلى  1من  شهرا

 1,649,159 - 1,007,159 535,000 107,000  التزامات تأجير

الموظفين  التزامات خطة منافع 

 المحددة 
 - - - 364,416 364,416 

 28,125,000 - - 16,875,000 11,250,000  قرض طويل الأجل

 4,107,299 - - - 4,107,299  التزامات عقود

 8,398,768 - - - 8,398,768  مستحق إلى أطراف ذات علاقة

 1,151,782 - - - 1,151,782  ذمم دائنة 

ومطلوبات  مصاريف مستحقة 

 أخرى 
 1,733,546 - - - 1,733,546 

 5,633,439 - - - 5,633,439  مخصص زكاة 

  32,381,834 17,410,000 1,007,159 364,416 51,163,409 
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 )تتمة(      الأدوات المالية وإدارة المخاطر والقيمة العادلة -27

 

 القيمة العادلة 

قبضه نتيجة بيع أصل ما أو الذي يمكن دفعه لتحويل التزام ما في معاملة نظامية بين المشاركين في  تمثل القيمة العادلة السعر الذي يمكن 

 السوق بتاريخ القياس. يستند قياس القيمة العادلة على افتراض إجراء معاملة بين الأصل أو تحويل التزام تتم إما:

 

 في السوق الرئيس ي للموجودات أو المطلوبات، أو  - أ

 سوق رئيس ي، في أكثر الأسواق منفعة للموجودات أو المطلوبات.في ظل غياب  -ب

 

 القضايا القائمة -28

 القضايا المرفوعة من الشركة على العملاء

ــايا قائمة تتمثل في مطالبات مالية مرفوعة على عدد من العملاء تطالبهم فيها بســـداد المبالغ المالية المســـتحقة عليهم نتي  - جة  لدى الشـــركة قضـ

 للاتفاقيات المبرمة بين الشركة والعملاء، وقد بلغ إجمالي تلك المبالغ  
ً
الت  ما ز و ريال سعودي.    1,930,507 تقديم الخدمات المتفق عليها وفقا

 .خسائر الائتمانية لكافة هذه الأرصدةلل، وقامت الشركة بتكوين مخصص    الإجراءات القضائية قائمة لدى محاكم التنفيذ المختصة

 ترى الإدارة القانونية للشركة بأن إمكانية تحصيلها جيدة. -

 

 القضايا المرفوعة على الشركة  

ــترداد المبالغ المالية والبالغة    قضـــــــية عماليةتوجد     31,625قائمة تتثمل في مطالبات مالية مرفوعة من عميل على الشـــــــركة تطالبهم فيها باســـــ

  99,815، بالاضــــــافة الى قضــــــية عمالية مرفوعة على الشــــــركة بمبلغ    ما زالت الإجراءات القضــــــائية قائمةو   ريال ســــــعودي نتيجة فســــــ  العقد

واجهة أى التزامات لتلك القضـايا لم ، وقامت الشـركة بتكوين مخصـص    ت القضـائية قائمة ولم يحكم فيها بعدريال سـعودي ومازالت الإجراءا

 خلال الفترات اللاحقة.  محتملة

 إرتباطات رأسمالية والتزامات محتملة  -29

  ديسمبر 31مليون ريال سعودي كما في  2,927لدى الشركة إرتباطات رأسمالية متمثلة في التزامات مالية تجاه المقاولين بمبلغ  -

م ، وتتمثل تلك الالتزامات المالية في المشروعات التي تقوم بها الشركة سواء كانت مشروعات سكنية او مشروعات 2023

 .تجارية

 ريال سعودي مقابل شراء أرض بمنطقة المهدية. 1,098,075متمثلة في خطاب ضمان بمبلغ  لدي الشركة التزامات محتملة -

 الأحداث اللاحقة  -30

تعتقــد إدارة الشـــــــــــــركــة بعــدم وجود أحــداث لاحقــة هــامــة بعــد تــاريخ القوائم المــاليــة وقبــل إصـــــــــــــــدار هــذه القوائم تتطلــب تعــديلهــا أو 

 الإفصاح عنها.

 اعتماد القوائم المالية  -31

 م(. 2024 فبراير  20هـ )الموافق 1445شعبان  10 خ.بتاري ن قبل مجلس إدارة الشركة متمت الموافقة على اعتماد القوائم المالية 


